
31 МАЙВТОРНИК 2022 ГОДИНА/32 БРОЙ 103 (8944) 50 ст.

А
К

Ц
Е

Н
Т

ЛЕВИЯТ
ВЕСТНИК

ДЪЖД

София

GBP:
2.29692

EUR:
1.95583

USD:
1.81701

CHF:
1.8939

28
o c

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

3

Голямата част от анти-
кризисните мерки, предло-
жени от правителството,
бяха подкрепени от бизнеса
и синдикатите по време на
извънредното заседание на
Националния съвет за трис-
транно сътрудничество
(НСТС).

Компенсация ще има за
бензин А95 и дизел без до-

бавки, както и за пропан-
бутан и метан. Отстъпката
от 25 ст. ще се получава
след представяне талона на
автомобила.

От 1 юли индивидуални-
те пенсии се увеличават с
10%, а КОВИД-добавката
от 60 лв., получавана до 30
юни, ще стане част от нея.
От 1 октомври средното

увеличение на пенсиите ще
бъде 15% и то ще се отрази
благоприятно на повече от
717 000 пенсионери. Мини-
мална пенсия от 467 лв. ще
получават над 833 000 души.

“Ако беше приет вари-
антът на увеличение средно
за всички от 21,6%, увели-
чението нямаше да е толко-
ва справедливо, колкото
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Това е средното повишение на годишна база. За същия период
ръстът на цените при производството и разпределението на елек-
трическа и топлоенергия и газ е 93,7%, твърди НСИ.
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Повечето антикризисни мерки са
подкрепени от работодателите и синдикатите
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сега с увеличението на ин-
дивидуалната пенсия”, заяви
социалният министър Геор-
ги Гьоков.

“Предлаганият пакет от
антикризисни мерки не на-
рушава финансовата дис-
циплина”, категоричен беше
вицепремиерът и финансов
министър Асен Василев.

Вицепремиерът и министър на икономиката и индустрията и лидер на БСП Корнелия Нинова посети
язовир “Големо село” в община Бобов дол. Нинова изпробва един от осемте дистанционно управляеми робота
за почистване на язовири и речни корита от растителност, за да не се допускат наводнения
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е, това не е фейк новина, нито е
виц на деня, а “блестяща стратегия”
на Брюксел как е решил да накаже
“диктатора Путин”. Разбираме от
интервю на г-жа Урсула фон дер
Лайен пред американската MSNBC,
че страните от ЕС продължавали да
купуват руски петрол, въпреки че
обещаха напълно да намалят енер-
гийната зависимост от Русия, (забе-
лежете!) за да й попречат да продава
суровината другаде на по-висока
цена. Точният цитат е: “...Трябва да
внимаваме, защото при незабавно
пълно спиране на доставките той
(Путин) може да изпрати нефт, кой-
то не е продал в Европейския съюз,
на световния пазар, където цените
ще се повишат, и той ще го продаде
за повече. И това щеше да напълни
военната му каса. Трябва да дейст-
ваме стратегически в това отноше-
ние. Важно е да се погрижим да
изпразним военната му каса.”

Моля? Това майтап ли е или тази
жена живее в паралелна реалност?!
И за слепия е видно, че в резултат на
тази стратегия Русия стана и
продължава да става по-богата, по-
силна и автономна, а Европа сърба
попарата на управленци като Фон
дер Лайен.

Не знам как звучи, дали въобще
намирате логика, но начинанието е
толкова комично, че прави “герои-
те” в пиеската да изглеждат като
абсолютни идиоти в очите на граж-
даните на ЕС.
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Колективът на Младежкия
театър “Николай Бинев” се
вдигна на мирен протест, в
който се включиха много сто-
личани и представители на те-
атралната гилдия. Причината
за недоволството е искане на
Комисията по енергийно и
водно регулиране за без-
въздмездно отнемане на поме-
щение, което е собственост на
театъра, и предоставянето му
за ползване от регулатора.

Позицията на КЕВР е, че в
началото на февруари Младеж-
кият театър е публикувал пуб-
лична обява, че организира
търг за отдаване под наем на
два етажа. Преди това офиси-
те са били използвани от бан-
ка. Актьорите, които излязоха
на протест, казаха, че помеще-
нието е предназначено да бъде
използвано за сцена на кукле-
ни представления.

“Пространството не е с от-
паднала необходимост. Плано-
вете ни са там да бъде обособе-
на куклена сцена”, заяви дирек-
торът на театъра Михаил Бай-
ков. Той изрази опасение ти-
хомълком да не се случи така,
че когато театрите излязат в
задължителен летен отдих, да се

Вицепремиерът и министър на ико-
номиката и индустрията и лидер на БСП
Корнелия Нинова изпробва един от
осемте дистанционно управляеми робо-
та за почистване на язовири и речни ко-
рита от растителност, за да не се допу-
скат наводнения. Тя посети язовир “Го-
лемо село” в община Бобов дол. Роботи-
те са собственост на Държавното пред-
приятие “Управление и стопанисване на
язовири” и са разпределени сред осемте
му поделения в страната.

Èçãðàæäàò „âúæåí ãðàä” â Ëèïíèê â Ðóñå
Изграждане на атракцион от

типа “въжен град” в Лесопарка
Липник е един от проектите, за
които Община Русе търси инве-
ститори. След като през септем-
ври 2021 г. бе приет Подроб-
ният устройствен план за пар-
ка, кметът Пенчо Милков отбе-
ляза, че ще се търси сътрудни-
чество със стопанските органи-

зации в региона за изграждане
на атракционни съоръжения за
малки и големи. Бяха извърше-
ни дейности по облагородява-
нето на територията на Лесо-
парка - монтиране на осветле-
ние по главната алея, асфалти-
ране, ремонт на паметници, по-
чистване на клони и тревни
площи, както и на нерегламен-

тираните сметища в района.
Проектът предвижда в на-

чалото на парка да бъдат изгра-
дени водни съоръжения, а в
близост до паркинга на ком-
плекс “Липите” - две въжени
линии за малки и големи. В
близост до зоните са проекти-
рани и терени за поставяне на
павилиони за хранене.
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ние, стрес и несигурност у
всички нас каква ще бъде съдба-
та на собствеността не само на
Младежкия театър, но и на дру-
ги държавни културни инсти-

тути. Хипотетичното създаване
на прецедент по отношение на
отнемане на част от собстве-
ността на един театър несъмне-
но ще рефлектира и върху соб-

ствеността на други, която в
бъдеще би могла да бъде обяве-
на за отпаднала от необходи-
мост и иззета безвъзмездно от
която и да друга държавна
структура”, смята Байков.

“Младежкият театър е един-
ственият държавен драматич-
но-куклен театър в София с
щатна трупа. Това означава, че
в самата мисия и в самото ДНК
на театъра е заложено развити-
ето на кукления театър, и ние
като ново ръководство катего-
рично сме заявили това в кон-
цепцията, с която нашият ди-
ректор се кандидатира, съответ-
но беше избран”, обясни зам.-
директорът Делян Тодоров. По
думите му това, което той и ко-
легите му биха искали да се
случи, е подкрепата на Минис-
терството на културата да бъде
оформена в документи.

Тодоров подчерта, че при-
ветства думите на министрите
на културата Атанас Атанасов
и на регионалното развитие
Гроздан Караджов, които в по-
следните няколко дни катего-
рично заявиха, че подкрепят
Младежкия театър в желанието
му да запази имота си и че той
не е с отпаднала необходимост.

Ìëàäåæêèÿò òåàòúð â Ñîôèÿ
íà ïðîòåñò çàðàäè èìîòåí ñïîð
Театралите настояват за категорично писмено становище от Министерството на културата

Îñåì ðîáîòè ÷èñòÿò ÿçîâèðèòå, çà äà íÿìà íàâîäíåíèÿ

СНИМКА БТА

КОРНЕЛИЯ НИНОВА:

“Използват се без човешко присъ-
ствие и могат да работят под наклон от
50 градуса и в труднодостъпни терени.
Масата, която събират, се превръща в
тор, която може да се използва. Полез-
ни са и за борба с горски пожари”,
обясни Нинова. По думите й с машини-
те се спестява много човешки труд и
усилия. За язовирите, които стопанис-
ваме, са ни необходими около 10 хил.
работници и почти 5 години за почист-
ването им, уточни Нинова.

“В момента тече обществена поръчка
за ремонт на 384 язовира. Променяме
подхода, за да не се крадат пари и всич-
ко да се случва пред очите на хората и
да бъде прозрачно. 420 са общо язови-
рите, които трябва да се ремонтират,
като 14 са с висока степен на опасност”,
съобщи Нинова. Тя припомни, че при
предишното управление са се наляли 500
млн. лв. за ремонт на язовири на опре-
делени фирми, но досега едва един водо-
ем е с приет ремонт.

Според Нинова една от задачите, ко-
ито Министерството на икономиката и
индустрията си е поставило, е да сложи
ред и правила в управлението и стопани-
сването на язовирите и никога да не се
допуска повече да има залети градове и
села, загубени животи и имущество на
хората.  В  “Управление и стопанисване
на язовири” вече са приети 560 язовира
от общините, като трябва да се
прехвърлят над 2500, поясни директорът
Цако Бънчев.

разбърза администрацията и да
се окаже, че в рамките на 24
часа, в най-знойното и жарко
слънце обектът да бъде преак-
туван. “Това създава притесне-

Не сме изпращали военна помощ и
самолети СУ-25 в Украйна, тъй като
категорично има ясна позиция на парла-
мента, че оказваме хуманитарна помощ
и ремонт на военна техника, увери
Йордан Божилов, зам.-министър на от-
браната, в тв интервю. Той поясни, че
България разполага с един от най-голе-

мите заводи за ремонт на бронетанкова
техника и там се извършва ремонт на
български танкове. “Не разполагаме със
СУ-25, а само с танкове Т-72, с лека
модернизация. Но и те, както и самоле-
тите и системите за въздушна отбрана,
са морално остарели”, обясни Божилов.

По-рано стана ясно, че над 100 ком-

пании от 21 държави ще участват в Меж-
дународнoто изложeние за отбранител-
на техника и услуги “Хемус 2022 -
Отбрана, антитероризъм и сигурност”,
което ще се проведе между 1 и 4 юни в
Международния панаир в Пловдив.
Форумът се провежда под патронажа на
Министерството на отбраната и Мини-

Âîåííîòî ìèíèñòåðñòâî îòðè÷à äà ñìå èçïðàùàëè ÑÓ-25 â Óêðàéíà
стерството на икономиката и индустри-
ята. Покритата площ, на която ще се
разположи техниката, е 10 700 кв. м, а
откритата - над 20 000 кв. м.

По време на изложението ще се про-
веде научна конференция и ще има де-
монстрационни стрелби на полигона
“Змейово” с участието на 8 фирми.
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Вицепремиерът Асен Василев

От 1 юли всички пенсии, отпуснати до 31 декември 2021 г.
за възраст и осигурителен стаж, да бъдат осъвременени с 10%.

Плащаните до 30 юни допълнителни суми, т.нар. КОВИД-
добавки и индивидуалните компенсации, които са разликата
между дохода от пенсия през декември 2021 г. и през януари
2022 г., да бъдат включени в действителния размер на полу-
чаваната лична пенсия за трудова дейност.

Минималната пенсия от 1 юли става 467 лева.
Максималната пенсия от 1 юли се увеличава от 1500 на

2000 лева. От 1 октомври таванът на пенсиите се вдига от
2000 на 3400 лв.

От 1 юли социалната пенсия се увеличава от 170 на 215
лева.

Преди заседанието на НСТС социалният министър обяви,
че от 1 октомври предстои ново “модифицирано осъвреме-
няване на пенсиите”. Той поясни, че това своеобразно пре-
изчисление цели сближаване на т.нар. стари и нови пенсии.
Той очаква 770 хил. пенсионери да получат средното увели-
чение с 15%.

КТ “Подкрепа” подчертава, че антикризисни мерки могат да са
само тези, които влизат в сила възможно най-скоро и трябва да
бъдат с определен краен срок, след който бюджетът да не търпи
негативи. Президентът на синдиката Димитър Манолов коменти-
ра преди заседанието на НСТС, че е абсурдно максималната пен-
сия да е по-висока от максималния осигурителен доход. Според
него, ако таванът на пенсиите стане 3400 лв., то максималният
осигурителен доход трябва да стане 11 хил. лв.

От синдиката настоява за допълнителни мерки, финансиране и
укрепване на българската енергетика, която разчита на национал-
ни ресурси, каквато е въглищната индустрия. “Мини Марица
Изток” ЕАД е единствената компания, която има потенциал да
поддържа независимостта на сектора от външни влияния.

“Подкрепяме усилията за намаление на ДДС и акцизи, които
целят намаляване на крайните цени. Въвеждането на 0% ставка на
ДДС за хляба следва да бъде съчетано с допълнителни контролни
и регулативни мерки, така че намалението да се отрази в крайната
цена на продукта”, твърдят от “Подкрепа”.

От синдиката настояват за увеличение на минималната за-
плата.

Асоциацията на индустри-
алния капитал в България  под-
крепя увеличаването на
данъчните облекчения за деца,
както и намаляването на закон-
ната лихва по просрочените
задължения от 10 на 8% на
годишна база. От Асоциацията
смятат, че отсъстват мерки сре-

Като дългосрочна мярка се
предвижда да бъде увеличен
размерът на данъчното облек-
чение. Освен това, още от тази

Предлаганият пакет от ан-
тикризисни мерки не нарушава
финансовата дисциплина, заяви
по време на извънредното засе-
дание на Националния съвет за
тристранно сътрудничество
(НСТС) вицепремиерът и пред-
седател на тристранката Асен
Василев. Той е категоричен, че

страницата подготви
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АСЕН ВАСИЛЕВ:

Ïåíñèè

Ìåðêèòå íå íàðóøàâàò
ôèíàíñîâàòà äèñöèïëèíà

За срок от 1 година ДДС на виното и бирата
ще станат отново 20%. За същия период е пред-
видена нулева ставка за хляба. На 9% се пре-
движда за срок от 1 година бъде намален ДДС
на парното и топлата вода. На 9% се предвижда
да падне и ДДС на природния газ за крайните
потребители за битови нужди. Правителството
предвижда освобождаване от акциз на електро-
енергията, природния газ, метана и компенса-

Увеличението на пенсиите ще струва на бюджета 1,6 млрд. лева

бюджетният дефицит остава
4,1%. По думите му пакетът от
мерки цели, доколкото е
възможно, да овладее инфлаци-
ята по отношение на горивата
и на хранителните продукти.

Компенсацията за горивата
е за най-ниския клас - бензин
А95 без добавки, пропан-бутан,

метан и дизел без добавки и ще
се ползва след представяне на
талона на автомобила на каса-
та на бензиностанцията. Сред-
ствата ще бъдат приспадани от
дължимите данъци и акцизи на
бензиностанциите.

Увеличението на пенсиите
ще струва на бюджета 1,6 млрд.

лв., стана ясно от думите на
министъра на труда и социал-
ната политика Георги Гьоков
преди заседанието. От 1 октом-
ври средното увеличение ще
бъде 15% и то ще се отрази
благоприятно на над 717 хил.
пенсионери. Минимална пенсия
от 467 лв. ще получават над 833

хил. души. Ако беше приет ва-
риантът на увеличение от
21,6%, нямаше да е справедли-
во, категоричен е Гьоков.

Засега не се очертава ак-
туализация на минималната
заплата от 1 юли, независимо
че синдикатите настояват за
760 лв.

Ïî-âèñîêè äàíú÷íè îáëåê÷åíèÿ
çà ñåìåéñòâà ñ äåöà

година, ще бъде дадена
възможност да се ползва на
всеки 3 месеца през годината.
В момента данъчното облек-

чение за едно дете е 450 лв.,
предвижда се да стане 600 лв.
За две деца сега е 900 лв.,
предвидено е да стане 1200 лв.

Çà äàíúê „Äîáàâåíà ñòîéíîñò”
ция от 25 ст за литър  бензин А 95.

Предвижда се от 1 януари 2023 г. да бъде
увеличен прагът за задължителна регистрация
по Закона за ДДС от 50 хил. лв. на 100 хил. лв.,
облагане на свръхпечалбите на еленергия с цел
компенсиране на небитовите потребители, еле-
ктронни ваучери за улеснение на работещите,
като общият им размер ще бъде увеличен до
1,2 млрд. лв.

Ðàáîòîäàòåëè
щу инфлацията и несигурност-
та. 9% ДДС за природния газ за
предприятията няма да има
ефект. Нулев ДДС на хляба и
20% на алкохола ще навреди на
туризма.

От БСК намират увеличава-
нето на минималната пенсия за
стъпка в правилната посока.

Принципно подкрепят ДДС от
9% за доставки на природен газ,
както и увеличаване на прага за
задължителна регистрация по
ЗДДС на 100 хил. лв.

ÊÒ „Ïîäêðåïà”

Антикризисните мерки на правителството са добри като
намерения, но ефектът им върху икономиката и хората е из-
ключително спорен, заяви преди заседанието на НСТС Любо-
слав Костов от Института за социални и синдикални изследва-
ния към КНСБ.

По-рано лидерът на КНСБ Пламен Димитров заяви, че за
издръжката на сам човек в домакинството му трябва да влизат
месечно поне 1200 лв. чисто. Според Димитров от 1 януари
2023 г. минималната заплата трябва да е 850 лева.

ÊÍÑÁ
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“Ще работим да върнем
младите хора в земеделието”.
Това заяви министърът на зе-
меделието д-р Иван Иванов по
време на посещението си в
област Монтана. Там той се
срещна с представители на ме-
стната власт, както и посети
животновъдна ферма в с. Расо-
во, община Медковец, и земе-
делска кооперация в с. Комо-
щица, общ. Якимово.

По време на разговорите
като основен проблем бе по-
ставена липсата на работна
ръка и намаляването на млади-
те, които искат да се развиват в
земеделския сектор. Те призо-
ваха за диференцирано подпо-
магане за земеделските произ-
водители, които осигуряват
работни места и трайна заетост.
Аграрният министър подчерта,
че цел на ръководството на
министерството е да се подпо-
магат малките и средни произ-
водители и младите хора, за да
има приемственост в сектора и
той да бъде конкурентоспосо-
бен. Изтъкнати бяха проблеми-
те с високите цени на фуражи-
те и ниската рентабилност на

МИНИСТЪР ИВАН ИВАНОВ:

Ùå ðàáîòèì äà âúðíåì
ìëàäèòå õîðà â çåìåäåëèåòî

СНИМКА БТА

Министър Иванов посети животновъдна ферма
в с. Расово, община Медковец, и земеделска кооперация
в с. Комощица, общ. Якимово

подобни действия няма да ус-
пеят да разрушат създаденото
доверие в министерството и в
екипа, в който има представи-
тели на БСП и ПП. Иванов
допълни, че не е редно въз ос-
нова на документи със съмни-
телен произход да се твърди, че
се извършват злоупотреби в
министерството, и определи
това като лъжа, която се раз-
пространява в публичното про-
странство.

Министър Иванов припом-
ни, че вече са разкрити 36 скла-
да за директна продажба на
местното население на дърва
за огрев, като предстои броят
им да се увеличи в следващите
дни и за тях вече отговаря
ресорен заместник-министър.
“Тази тема, колкото и да се
опитват да я експлоатират в
посока, че се извършват зло-
употреби, аз ви гарантирам,
както и представителят на ПП
в министерството, че злоупо-
треби не се извършват. Не счи-
там, че трябва повече да се дава
гласност на подобни теми”,
заяви в заключение ми-
нистърът на земеделието.

изкупната цена на млякото.
По време на разговорите

беше поставен и въпросът за
намаляването на количествата
традиционни за региона култу-
ри, които се отглеждат - плодо-
ве и зеленчуци, предимно ягоди
и малини. Земеделците призо-
ваха и за подпомагане на пче-
ларския сектор, като средства-
та да се разпределят на пчелно
семейство.

“Българската агенция по
безопасност на храните и
Изпълнителната агенция по го-
рите според коалиционното
споразумение излизат от Ми-
нистерството на земеделието в
най-скоро време, за да преми-
нат към Министерския съвет.
За момента те са 100% под
контрола на зам.-министър
Иван Христанов, който е пред-
ставител на ПП “Продължава-
ме промяната”. Александър
Дунчев, който е представител
от същата политическа сила,
вече пречи и на стабилността
на коалицията, и на своята пар-
тия, и е крайно време да се
вземат мерки за действията
му”. Това коментира по-късно

на брифинг министърът. Той
подчерта, че волята на ръко-
водството на министерството
е за прекратяване на всички
корупционни практики и запаз-
ване на българските гори.
“Агенцията и държавните гор-
ски предприятия са извършили
към днешна дата над 150 хиля-
ди проверки, откакто поех
министерството, съставени са
хиляди констативни протоко-

Вицепремиерът и министър на финансите Асен
Василев  и президентът на Европейската банка
за възстановяване и развитие Одил Рено-Басо,
която е на посещение у нас, подписаха
меморандум за разбирателство. Документът
предвижда ЕБВР да помага българското
правителство за провеждането на структурни
реформи и за реализацията на проекти,
финансирани от фондове на ЕС през програмния
период 2021 - 2027 г. На подписването
присъства и премиерът Кирил Петков

СНИМКА МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ

Ñ 40% ïîñêúïíàõà ïðîèçâîäñòâåíèòå öåíè, â åíåðãåòèêàòà - äâîéíî
Общият индекс на цените на

производител през април 2022 г. се
увеличава с 3,3% спрямо март, а
спрямо година по-рано - с 40,2%,
съобщи НСИ. Годишният ръст на
цените при производството и раз-
пределението на електрическа и
топлоенергия и газ е 93,7%.

В преработващата промишле-
ност заводските цени са нараснали
с 24,9%, а в добивната промишле-
ност - с 22,2%. В преработващата
промишленост най-значително за

година са се повишили цените в
производството на химични продук-
ти - с 34,4%, производството на
основни метали - с 30,9%, произ-
водството на дървен материал и
изделия от него, без мебели - с
29,8%, производството на хартия,
картон и изделия от хартия и кар-
тон - с 27,1%, производството на
метални изделия, без машини и обо-
рудване - с 23,4%, производството
на хранителни продукти - с 22,3%.

Месечното повишение в добив-

ната промишленост е с 6,4%, при
производството и разпределението
на електрическа и топлоенергия и
газ - с 5,2%, а в преработващата
промишленост - с 2,3%.

Спрямо март производството на
хранителни продукти е поскъпнало
с 5,3%, производството на основни
метали - с 5%, обработката на кожи,
производството на изделия от обра-
ботени кожи без косъм - с 4,7%,
производството на хартия, картон и
изделия от хартия и картон - с 3,1%.

Междувременно стана ясно, че
бизнес климатът се влошава през
май, показателят намалява с 0,7%
спрямо април. Мениджърите на
промишлените,  строителните и
търговските компании сочат като
главно затруднение несигурната
икономическа среда и прогнозират
ръст на цените през следващите
месеци. Единствено в сферата на
услугите очакванията са позитивни,
сочат резултатите от проучването
на НСИ.

Ще се наказват търгов-
ци, които използват анти-
кризисните мерки, за да
изкарват печалба. Това ста-
на ясно от думите на Ди-
митър Маргаритов пред
БНТ, който в последните
7 години беше председател
на КЗП, а от дни е зам.-
министър на икономиката.

Има наказани за нело-
ялни търговски практики

Ùå íàêàçâàò òúðãîâöè çà ñïåêóëà
ïðè àíòèêðèçèñíèòå ìåðêè

за недоставените по-евти-
ни стоки, рекламирани на
промоция, или обявяване
на цени, което не е
извършено спрямо закона,
каза Маргаритов. Според
него ще има и други нака-
зани. От събота санкцията
за нелоялна търговска
практика е станала от 30
000 на 50 000 лева, а КЗК
има санкция от 2% от обо-

рота за миналата година.
Министърът на икономи-
ката Корнелия Нинова
възложи миналата седмица
на КЗП и Комисията за
стоковите борси и тържи-
ща изработване на методи-
ка за мониторинг върху
ефекта от антикризисните
мерки и по-строг контрол.

В следващите дни па-
ралелно с изготвянето на

конкретните текстове, с
които ще бъдат въведени
мерките, трябва да се изра-
ботят и съответните меха-
низми за контрол и мони-
торинг на тези мерки.

Механизмите за кон-
трол, които и сега същест-
вуват, дават своя резултат,
за да не се стига до шоково
поскъпване на цените от
първа необходимост.

Áèçíåñúò èñêà ïîìîùòà çà ñêúïèÿ
òîê äà å äî êðàÿ íà êðèçàòà

Работодателите призовават механизмът за ком-
пенсиране на високите цени на електрическата енер-
гия да бъде запазен до края на кризата. Като за
електроенергията, закупена по дългосрочни догово-
ри, да не се дължат компенсации. Това са сред пред-
ложенията на Асоциацията на организациите на

българските работодатели, изпратени до медиите.
Те настояват и да се предвидят текстове в Закона

за енергетиката, които да гарантират предлагането
на определени обеми електрическа енергия от про-
изводителите с господстващо положение, със срок
на доставка от поне 6 и/или 12 месеца.

ли, както и наказателни поста-
новления. Целият екип на ми-
нистерството работи в посока
да се гарантира прозрачност в
управлението на горите”, каза
министърът.

“Нас ни притеснява с какви
бизнес кръгове той работи и
какви задачи му поставят - може
би да се доунищожи българска-
та гора”, попита министър Ива-
нов. Той беше категоричен, че
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Чувам напоследък
един ефирен и парламен-
тарен дебат за баланса
на музиката, излъчвана в
радиоефира, в телевизи-
онното блато и т.н.
Трябвало да има пример-
но задължително еди
колко си процента
българска музика и т.н.

Похвално. Както навре-
мето чехите са подкре-
пяли Дворжак и Смета-
на... Има и други приме-
ри в тази посока.

Обаче никой не казва
по какъв критерий и кой
ще избира музикалните
шедьоври от български
творци, за да ни ги върти
минимум 50% в ефирно-
то време. Защото не е
все едно да слушаш Ма-
рин Големинов, Дико
Илиев и Митко Щерев,
да речем, и стотина
“елитни” творци на чал-
га, лош рап и неслушае-
ми бисери от рода на
тези, които често пече-
лят и по “Евровизията”,
но пък са политически
коректни.

От друга страна,

нали брюкселските им-
перативи ни казват, че не
можем да блокираме
турските или мАКедон-
ските домати, ако са по-
субсидирани от нашите,
нищо, че последните
били по-вкусни. Евро-
съюзът бил символ на
свободно придвижване
на стоки, капитали, хора
и идеи, нали така... Или
вкусните ни домати,
примерно, са по-мало-
важни от хубав процент
пошли естрадни песни,
които да са защитени от
“процента”.

Ами какво да правим
в другите сфери на ду-
ховността? Да четем и да
издаваме минимум 99%
българска журналистика
и литература, например?

И, майната им, както каз-
ва един виден наш паци-
фист, на Достоевски,
Стайнбек, Стендал,
“Монд”, “Ню Йоркър”
или “Икономист”?

Да слушаме Бах и
“Бийтълс” само по Ко-
леда за духовен десерт?

А в останалото вре-
ме да гледаме предимно
ферми, биг брадърс,
small idiots и т.н. Про-
центът е важен, братя и
сестри, не качеството.

Както казваше оня
смел красавец и талант,
известен като Ботев, и
почти неизвестен за мно-
го от децата ни:
“Защо не съм и аз поет,
поет като Пишурката?
Ех, че ода бих направил
на баба си на хурката!”

КАРИКАТУРА НА ДЕНЯ

АНАТОЛИЙ СТАНКУЛОВ

Пълен фарс

Деликатесни баланси...
Енчо ГОСПОДИНОВ

От стр. 1

Оценката на хората
за тая премъдра стъпка е
еднозначно красноречи-
ва и коментарите са по-
вече от убийствени. “Не
е важно на мен да ми е
добре, а на Вутин (сред-
но между Вуте и Путин)
да му е зле”, гласи един
от тях.

Друг описва драма-
тургията с виц: “Един
видял как Вуте си забива
пирон в главата. “Що
така бе, Вуте?” “Ами
Нане отвори фризьорски
салон, сакам да му счу-
пим машинката!”

Това е като лека жена

да “пусне” на някого,
само и само той да не е
с друга, иронизира и ико-
номистът Виктор Папа-
зов с удар в десетката.

Вземете му изкупете
тогава целия нефт на
Путин, да остане дори без
резерви. За назидание, да
помни цял живот. Сигур-
но още не е престанал да
се смее над тези “титани
на мисълта”.

Едва сега Урсула фон
дер Лайен вдянала, че
руският петрол ще наме-
ри други пазари. А нали
идеята им беше Путин да
не можел да продава
никъде. Руснаците отдав-
на трябваше да са фали-

рали и да са измрели от
глад. Затова ли ходиха на
визитации в Индия, Ки-
тай и къде ли още не?
Така явно си признават,
че няма как да се спре
износът на Русия. Затова
сега яко купуват и си каз-
ват: “Така ви се пада,
лоши руснаци, ще ви ку-
пуваме износа, така ви се
пада...”

Това, което наблюда-
ваме с руския петрол,
впрочем, е втори път, при
който Урсула и такива
като нея “изкъртват мив-
ката”. Помните какъв
“шедьовър” имаше и при
газа: “Ще си спрем сами
газа, за да не може да ни

го спре Путин”.
Целият абсурден во-

девил се разиграва на
фона на неистовото же-
лание на Брюксел да на-
ложи поредния, шести
пакет от санкции срещу
Москва, в който влиза и
петролно ембарго. Само
че твърдоглава Унгария
за втори път налага вето,
следвайки собствените си
национални интереси.

Усещате ли как се
разпореждат с руския пе-
трол като със свой? Пи-
там се: Ами ако Путин
откаже да го доставя?
Тогава какви ще ги дъвче-
те?... И ние сме част от
този фарс.
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ТЮТЮНОПУШЕНЕТО.
Обявен е по инициатива на
Световната здравна орга-
низация. За първи път се
отбелязва през 1988 г. По
данни на СЗО тютюневи-
ят дим убива годишно около 6 милиона души, от
които 600 000 са т.нар. пасивни пушачи.

1809 - УМИРА ЙОЗЕФ ХАЙДН, АВСТРИЙСКИ
КОМПОЗИТОР (Р. 1732 Г.). Из-
ключително продуктивен тво-
рец, наричан Бащата на класи-
ческата симфония и на струн-
ния квартет. Творчеството му
включва 104 симфонии (една от
най-известните е 101-ва), над 70
струнни квартета, инструмен-
тални концерти, 52 сонати за пиано, 24 опери,
ораториитe “Сътворението” и “Годишните вре-
мена”, обработки на народни песни.

1859 - В ЛОНДОН Е ПУСНАТ ДА РАБОТИ
ЧАСОВНИКЪТ БИГ БЕН. Разпо-
ложен на 96-метровата кула на
парламента на Обединеното
кралство, той се чува в целия
свят, защото микрофоните на ра-
диослужбата на Би Би Си преда-
ват неговия звън всеки час. Цифер-
блатите на Биг Бен гледат към
четирите посоки на света и са направени от
бирмингамски опал. Часовите стрелки са излети
от чугун, а минутните са направени от меден
лист. Минутните стрелки за една година измина-
ват общо 190 км.

2001 - “ВЕЛИК Е НАШИЯТ ВОЙНИК” Е ОБЯ-
ВЕН ЗА ХИМН НА БЪЛГАРСКАТА АРМИЯ.
Маршът е създаден край Охрид-
ското езеро през 1916 г. по време
на Първата световна война. Меж-
ду две сражения Михаил Шекерд-
жиев, редник в 23-ти Шипченски
полк, композира за една нощ мело-
дията по текст на журналиста
подпоручик Константин Георгиев.
На следващия ден тя е изпълнена от импровизи-
ран войнишки хор от 23-ти пехотен Шипченски
полк. Днес е Ден на военните духови оркестри.
Първият военен духов оркестър в България е създа-
ден през април 1879 г.

2002 - ЗА ПЪРВИ ПЪТ СВЕТОВНОТО ПЪРВЕН-
СТВО ПО ФУТБОЛ СЕ ПРОВЕЖДА ИЗВЪН ЕВ-
РОПА И АМЕРИКА. Домакини на
ХVII международен турнир са
Южна Корея и Япония. На финала
Бразилия побеждава Германия с
2:0. Така бразилците си осигуряват
първото място на световни фина-
ли за пети път. Бронзовите медали
са за Турция, четвърти е отборът
на Южна Корея. Голмайстор е
Роналдо (Бразилия) с 8 гола, а Оливър Кан (Герма-
ния) е обявен за най-добър играч.

2006 - УМИРА ПРОФ. МИНЧО СЕМОВ, СО-
ЦИОЛОГ И ПОЛИТОЛОГ (Р. 1935 Г.). Инициа-
тор за създаването на спе-
циалността “Политоло-
гия” в СУ (1985-1986) -
първата академична ин-
ституционализация на
тази наука в България. Рек-
тор на Софийския универ-
ситет (18 ноември 1985 - 15 ноември 1989).

2014 - УМИРА ТАНЯ МАСАЛИТИНОВА, АКТ-
РИСА (Р. 1922 Г.). Татяна Ни-
колаевна Масалитинова-Есау-
ленко е играла в Народния те-
атър “Иван Вазов”, театър
“Сълза и смях”, Театър 199
“Валентин Стойчев”, в Габров-
ския театър. Участвала е във
филмите “Точка първа”, “Рицар без броня”. Наро-
ден артист, носителка на ордени и награди.
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отказваш да платиш, трябва да поне-
сеш и последствията.

В момента в терминала в Гърция
имаше резервирани от фирма МЕТ 4
места и дати за доставки с танкери
на газ - 2 през май и 2 в началото на
юни. Количествата газ от тези тан-
кери са по-малко от 5% от годишно-
то потребление на страната. В тази
сметка не влиза хранилището в Чи-
рен, което е на 20% и трябва да се
запълни. Следва логичният въпрос -
след като не са резервирани места за
доставки на втечнен газ, какво пра-
вим? Най-вероятно, след като
Гърция е платила доставките в руб-
ли, количествата за България по
тръбопровода “Странджа” ще се
водят по документи “гръцки” газ, но
вътре ще бъде “руската” молекула.
Т.е. ще си плащаме на гърците за
руското гориво в евро, но на цената
на втечнения газ от САЩ. Това е
реалният начин да получаваме газ от
юг, без риска на спотовите сделки,
където цената има голяма волатил-
ност и не се знае какви са сроковете
на доставка, както и кога и къде ще
бъдат разтоварени тези танкери.

Искам само да подчертая, че ко-
гато изскачаме сега внезапно на па-
зара на втечнен газ, където играят
търговските правила, няма как да се
очаква да получим гориво на прием-
ливи цени. Тръбите няма да останат
празни, но въпросът е в цените на
горивото и всичко, свързано с това
като енергия, химия, торове, храни-
телни продукти и т.н.

 Кога най-после ще бъдат об-
ложени свръхпечалбите на част-
ните производители на енергия и
търговците?

- В момента се обсъжда облага-
нето на свръхпечалбите на енер-

ТАСКО ЕРМЕНКОВ:

2 ã. îòñðî÷êà çà
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äîáðî ðåøåíèå çà íàñ
Председателят на енергийния съвет на БСП
отговаря на въпроси на зрителите на БСТВ

гийните дружества и в скоро време
ще бъде приет закон за това. Пред-
полагам, че този механизъм ще
минава през фонда за електроенер-
гийна сигурност, където ще се пра-
вят съответните отчисления. Тук
въпросът опира до това дали той
ще се ограничи само до държавни-
те предприятия или ще се разпро-
стре и върху частните дружества.
Така ще е по-справедливо, защото
не може всички проблеми да се
разрешават само на гърба на
държавните електроенергийни
предприятия и на всеки един от нас.

 Трябва ли директно да се по-
стави въпросът за строежа на
АЕЦ “Белене”?

- Постоянно съм се борил с мо-
ите колеги и съмишленици в БСП
през годините за строежа на АЕЦ
“Белене”. За съжаление, към днешна
дата започвам да ставам песимист.
Първо, виждате, че отношенията
между ЕС и Русия са достатъчно
обтегнати, за да се мисли, че може
да се започне обект с участието на
руски фирми. Но това не означава,
че трябва да се откажем от този
проект. Напротив. Ние от БСП не-
прекъснато поставяме въпроса пред
коалиционните партньори за стро-
еж на нови ядрени мощности у нас.

 Възможно ли е в България да
се използват геотермални източ-
ници за производство на енергия
и отопление?

- От гледна точка на технологии-
те - цяла Исландия използва тези
източници. Но знаете, че там вулка-
ничната дейност е висока, какви са
температурите на минералните води.
У нас няма проучване за геотерми-
ята, която може да се използва за
промишлени нужди. Ако имаме та-

кива ресурси, добре е да бъдат из-
ползвани, защото са чисти. Но бих
препоръчал минералните води у нас
да ги използваме по предназначение
- за балнеолечение, за да развиваме
нашия спа туризъм.

Цените на електроенергията у
нас са високи, защото нашите дохо-
ди са ниски. Ако ние намерим това
златно сечение за нормални стойно-
сти на енергията и високи доходи за
хората, проблемът с цените няма да
е толкова остър днес.

 След като толкова много ек-
сперти говорят в тази посока,
няма ли начин да се спре с пагубна-
та енергийна политика?

- Това, което можем да напра-
вим, е да свикаме коалиционен съвет
и да поставим проблемите на маса-
та. Не би трябвало обаче енергети-
ката да се превърне в препъни камъ-
ка пред това управление, защото
БСП в правителството е онзи ост-
ров на разум, който не позволи
България да участва в износа на
оръжие за Украйна. Ако не бяхме
ние в парламента, страната ни със
сигурност щеше да е една от първи-
те, които щяха да направят това.

Благодарение на нашата полити-
ка, нашето упорство и предвидимо
поведение тези социални политики
и антикризисни мерки са в коалици-
онното споразумение, приети са от
правителството и са на път да се
осъществят. Ако ни нямаше там,
нямаше да се осъществят.

Що се касае до енергетиката, ние
се опитваме внимателно, но твърдо,
да обясняваме на коалиционните
партньори кое е разумно и кое не.
За съжаление, решенията не се взи-
мат само от нас. БСП има само два-
ма представители в комисията по

 Г-н Ерменков, ЕС изпрати
проект на петролно ембарго сре-
щу Русия до страните членки, в
което се предвиждат 2 години
отсрочка за България. Добре ли е
това за нас?

- Това е добро решение да се
даде възможност за преходен пери-
од на страната ни по отношение на
доставките на петрол. Така времен-
но ще имаме сигурност, докато пре-
структурираме доставките.

 Продължава разноговорене-
то по темата за руските достав-
ки на газ. Според “Блумбърг” вече
25 страни и фирми купуват газ
срещу рубли. Гърция - в това чис-
ло. Докога можем да отлагаме
решението на този въпрос?

- Когато тичаш пред локомотива,
няма начин той да не те смачка.
Извинявам се, че така грубо го каз-
вам, но когато се отказваш да пла-
щаш по начин, по който не нарушава
твоите условия - цената си остава
същата, и си един от първите, които

енергетика, секторът се управлява
от ИТН и ПП. Успяваме понякога
да постигнем резултат, някои от
нашите предложения се приемат.
Сигурен съм, че и по проблемите с
газа ще се вслушат в нашите предло-
жения, защото, когато сметката за
енергийните доставки дойде, ще
настъпи леко отрезвяване. Както
виждате, и ЕК вече започва да дава
заден ход по отношение на газовите
доставки. Виждате как Унгария, Че-
хия и Словакия защитават интереси-
те си и са против петролното ем-
барго. Забелязвате и нашата пози-
ция, че ако се наложи тотално ем-
барго, ние ще наложим вето. Надя-
вам се това да не са само приказки.
Така че работим заедно с нашите
партньори, но такава е коалицията.
Така ни е подредил избирателят.

 Защо токът постоянно се
вдига у нас?

- Цената на електроенергията се
вдига, защото се вдигат цените на
първичните ресурси, от които тя се
произвежда. Другата причина е, че
поскъпват т.нар. въглеродни емисии,
които вече са доста голяма част от
цената. Затова трябва да се заемем
сериозно с изграждането на нови
ядрени мощности. Там този компо-
нент няма да го има в цената и тя ще
бъде по-ниска.

Пак да почертая, че високите
цени са половината от проблема.
Другата половина са ниските дохо-
ди у нас. В това управление, благо-
дарение на БСП се вдигнаха пенси-
ите, майчинските, помощите за се-
мейства с деца и други социално
уязвими групи. Нека, като обобща-
ваме оценките за правителството, да
виждаме кой какво върши в него.

 Твърдите, че електроенер-
гията се вдига заради ресурси-
те. Кажете тогава колко плаща-
ме на слънцето заради фотовол-
таиците?

- В България фотоволтаиците
произвеждат не повече от 10% от
електроенергията. Слънцето не
струва нищо, но, за да се произведе
енергия от него, е нужна съответна-
та технология и инсталация. Това
струва немалко пари. Проблемът с
фотоволтаиците не е само в цената.
От тях годишното производство на
енергия е около 1500-1800 часа.
Докато на една въглищна или ядрена
централа е над 7000 часа. Т.е. те
произвеждат по-малко и инвестици-
ята се пресмята върху по-ниската
възвръщаемост. Ето защо се иска и
по-висока цена за тока от тях. Ну-
жен е един нормален микс на енер-
гията от всички източници.

Когато говорим за цената на ре-
сурсите, от които се произвежда ток,
ядрената енергетика е най-евтина,
защото горивото, по отношение на
крайния продукт, е с най-ниска те-
жест. Във въглищните централи це-
ната на тока зависи от въглищата и
“въглеродните емисии”, които от 5-
10 евро на тон за няколко години
станаха вече 70-80 евро на тон.
Съответно - когато искаме да
държим ниска цената на въглищата,
веднага възниква въпросът - а какво
правим със заплатите на миньорите.

 Защо парите от “въглеродни-
те емисии” не се връщат обратно,
за подобряване на екологията?

- Парите отиват във фонда за
електроенергийна сигурност. За
съжаление, тези пари не се използ-
ват за подобряване на екологичното
производство, а като наказателна
процедура срещу производството на
ток от въглища. Тук няма пазар и
търговия. Даже ЕК беше започнала
разследване дали няма спекулации с
цената на “въглеродните емисии”,
макар че те знаят много добре защо
са такива.

Със съкращения
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Световният икономически
форум бе арена на полемика
между емблемата на щатската
дипломация и президента
на „Отворено общество”

Бившият американски държавен
секретар заложи на
дипломацията, опонентът му
агресивно поиска Западът
да постави Русия на колене

Русия и Украйна са длъжни да седнат на масата на преговорите
колкото може по-скоро. Украйна трябва да отстъпи територия на
Русия, за да помогне за прекратяването на инвазията.

Западът е длъжен да повлияе на Украйна с цел да възстанови
преговорите с Русия, дори ако на Киев му се наложи да направи ред
отстъпки. Съединените щати и Западът не бива да търсят срамно
поражение за Русия в Украйна, защото това може да влоши дълго-
срочната стабилност на Европа. В идеалния случай разделителната
линия трябва да бъде връщане към предишното статукво. Западните
страни трябва да не забравят значението на Русия за Европа, за да
не бъдат пометени от моментните настроения.

Преговорите трябва да започнат през следващите два месеца,
преди това да създаде сътресения и напрежение, които няма да
бъдат лесно преодолими. Продължаване на военните действия няма
да означава свобода за Украйна, а нова война срещу самата Русия.

След последната среща в Давос ходът на историята се про-
мени драстично. Русия нападна Украйна, което разтърси Евро-
па до основи.

Европейският съюз е създаден, за да предотвратява подобни
неща. Дори когато войната свърши, както в крайна сметка ще стане,
ситуацията никога няма да се върне към това, което беше преди.

Инвазията може да е началото на Трета световна война и нашата
цивилизация може да не я преживее.

Какво трябва да покажат двамата диктатори Владимир Путин и
Си Дзинпин? Те управляват чрез сплашване и в резултат на това
правят умопомрачителни грешки. Путин очакваше да бъде привет-
стван в Украйна като освободител. Си Дзинпин се придържа към
политиката за нулев КОВИД, която не може да бъде поддържана.

Трябва да мобилизираме всичките си ресурси, за да доведем
войната до по-бърз край. Най-добрият, може би единственият начин
да запазим нашата цивилизация е възможно най-скоро да победим
Путин. Това е изводът!

И Хенри Кисинджър, и
Джордж Сорос са амери-
кански имигранти. И двама-
та са оцелели от нацистко-
то управление. И двамата
са надскочили 90 години, но
продължават да се вълнуват
от темата, доминираща на
Световния икономически
форум в Давос - войната на
Русия в Украйна.

Кисинджър, който тези
дни отпразнува 99-ия си
рожден ден, направи вирту-
ална изява, за да оспори
опитите за победа над Ру-
сия, призовавайки Украйна
да сложи край на войната,
като приеме териториални-
те загуби от 2014 г.

91-годишният Сорос
присъства лично на форума
и призова Запада да предо-
стави на Украйна всичко не-
обходимо, за да надделее.

Предписанията на двама-
та са различни, но възприя-
тията им имат много общо.

И двамата вярват, че аме-
риканските ценности правят
защитата на мира в Европа
основна цел на американска-
та външна политика. И два-
мата виждат себе си като
защитници на най-доброто
в западната цивилизация. И
двамата приемат войната
като шок за световната сис-
тема и се страхуват от по-
следствията на дълга война.

Но и Кисинджър, и Со-
рос смятат, че Русия е вто-
ростепен проблем за щат-
ската политика и отноше-
нията между САЩ и Китай
имат много по-голямо зна-
чение в дългосрочен план.

Êèåâ äà îòñòúïè
çåìè íà Ìîñêâà
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Колумбийският опозиционер и бивш ляв партизанин Густаво Петро (вляво) отива
на балотаж с почти непреодолима преднина, печелейки 40,32% от гласовете на първия тур
от президентските избори. Негов съперник ще е 77-годишният ексцентричен милионер
Родолфо Ернандес, смятан за “колумбийския Тръмп”, за когото гласуваха едва 28,20 на сто.
За първи път ляв политик може да стане президент на Колумбия

Демонстранти в Рим протестират
срещу постановление на
правителството относно
намалението на средствата за
образование, обучението на учители
и протакането на трудови договори

Руските сили напредват към центъра на източния украин-
ски град Северодонецк, по улиците се водят боеве и “ситуаци-
ята е много трудна”, заяви през АФП губернаторът на Луган-
ска област Сергий Гайдай.

Президентът Володомир Зеленки обвини във видеобръще-
ние Русия, че цялата инфраструктура на града е разрушена и
са нанесени щети на 90% от жилищата. Според анализатори
опцията за украинските сили е да се изтеглят.

Отделно в Киев заявиха, че Русия подготвя офанзива срещу
град Славянск - най-важния украински опорен пункт в Донбас.
Извършват се приготовления за атака срещу града от две посо-
ки.

Освобождаването на Донбас е безусловен приоритет за
Москва, други украински територии трябва да решат бъдещето
си сами, заяви руският дипломат №1 Сергей Лавров пред френ-
ската телевизия Те Еф 1. Той отхвърли слуховете, че Путин е
болен: “Не мисля, че някой с всичкия си може да види в него
признаци на каквато и да било болест”.

Îæåñòî÷åíè áîåâå
çà Ñåâåðîäîíåöê

ÅÑ ÷åðòàå ïåòðîëíîòî
åìáàðãî ñðåùó Ðóñèÿ
Очаква се да остане в сила предложението
към България за преходен период по вноса на суровината

СНИМКИ БТА

Първият дипломат на ЕС
Жозеп Борел очаква стра-
ните членки да постигнат
споразумение по шестия
пакет от санкции срещу
Русия, включващ огранича-
ване на вноса на руски пе-
трол, оставяйки време на
някои държави да се адап-
тират, предаде БТА. Това
той заяви преди започнала-
та извънредна двудневна
среща на върха. Тя ще бъде
посветена и на помощта за
Украйна.

Изказването на Борел
засяга и страната ни, защо-
то в преработения проект
на ЕС за санкциите се пре-

движда спрямо България
преходен период за спира-
нето на вноса на руси пет-
рол. Този период ще е в сила
до юни или декември 2024
г. Предложението за Бълга-
рия се отнася само за пре-
работения петрол, предназ-
начен за вътрешния пазар, а
не за реекспорта. Печалба-
та от руския нефт, който
България получава само по
море, идва от износа на ев-
ропейския пазар след него-
вата преработка. Не се
очаква промяна в предложе-
нието за България, изрази
личното си мнение пред
ДУМА запознат източник.

Изявлението на Борел
също потвърждава това впе-
чатление. “Накрая ще има-
ме споразумение”, увери
той пред радио “Франс
енфо”. “Трябва да се вземат
предвид обстоятелствата
при всички”, да се даде по-
вече време за адаптация на
Унгария, както и на Чехия
и Словакия, които са “без
излаз” на море и са силно
зависими от руския петрол.
“Мисля, че ще може да се
предложи споразумение на
държавните и правителстве-
ните ръководители”, под-
черта Борел.

Според съобщенията

съгласие има върху предло-
жението от ембаргото да
бъде изваден руският пет-
рол, доставян за Унгария,
Словакия и Чехия по тръбо-
провода “Дружба”.

Но има и нерешени
въпроси. Будапеща иска
стотици милиони евро, за да
разшири капацитета на
тръбата от Хърватия и да
пренастрои рафинериите
си, работещи с руския сорт
“Уралс” на “Брент”. Пред-
стои и изясняването на тех-
нически проблеми, както и
на въпроси, свързани с ре-
експорта на дизел от Слова-
кия към Чехия.

Гръцки министър
инспектира границата
с Турция

“Да не се допуска преминаване-

то на нито един нелегален имиг-

рант”, разпореди министърът на

отбраната Николаос Панайотопу-

лос, който инспектира сухопътна-

та граница с Турция. По-рано

Атина съобщи, че около 40 000

души са се опитали в рамките на

няколко месеца да влязат в Гърция.

Всекидневен е натискът и към

гръцките острови в Егейско море,

където охраната също е в повише-

на готовност. Властите разслед-

ват три неправителствени орга-

низации за връзки с трафик на

мигранти.

Сблъсъци в ирански град

Гневни протестиращи влязоха

в сблъсъци със сили за борба с

безредиците в иранския североза-

паден град Абадан, където 31 души

загинаха от срутване на сграда.

Някои от тях нападнаха телеви-

зионен екип, който правел матери-

ал за трагедията. Полицията бе

принудена да разпръсне събралите

се. Протестиращите освиркаха

духовник, изпратен от върховния

лидер аятолах Али Хаменей. Инци-

дентът изостри кризата в иран-

ското строителство.

84 са загиналите от
дъждовете в Бразилия

Жертвите на проливните

дъждове и свлачищата в Бразилия

вече са 84, съобщи Пауло Камара,

губернатор на щата Пернамбуку.

В 14 области около столицата на

щата Ресифе е обявено извънредно

положение. Близо 4000 жители

бяха принудени да напуснат домо-

вете си.

Открити са първите
жертви от падналия
самолет в Непал

В отломките от самолета,

паднал върху планински склон в

Непал, са открити 14 тела, съоб-

щиха местните власти. На борда

е имало 22-ма пътници. Издирване-

то на останалите продължава

въпреки лошото време. 13 от

пътниците били непалци, четирима

- индийци, а двама - германци.

Ситуацията на българската политическа сцена в мо-
мента е такава, че трудно може да се постигне спора-
зумение, каза македонският президент Стево Пенда-
ровски в предаването “Сутрешен брифинг”, цитирано
от БТА. Според него РСМ трябва да се раздели с илю-
зиите за влизане в ЕС в “обозримо бъдеще”. По думите
му шансовете за вдигане на ветото са все по-малки,
българският премиер Кирил Петков е самотна фигура
на политическата сцена в България, а конструкцията й
е такава, че “утежнява постигане на договореност”.

“Не мога да кажа: граждани, от утре отиваме към
съвсем различна стратегическа перспектива... трябва
да преразгледаме тези очаквания, които бяха нереал-
но високи през последните година-две”, каза прези-
дентът.

По отношение на “Отворени Балкани” Пендаров-
ски каза, че има резерви към тази инициатива от 2019
г. и че тя не трябва да бъде алтернатива за ЕС.

Ïåíäàðîâñêè íå âèæäà
ñúãëàñèå ñúñ Ñîôèÿ
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Разногласията им са за естество-
то на реда и цивилизацията, която
се стремят да опазят. За Сорос, по-
добно на Байдън, доминиращият
въпрос в световната политика е
борбата между демокрацията и то-
талитаризма.

Позицията на Кисинджър е по-
малко идеологическа. Русия, каза
той, е и ще остане важен елемент в
европейската система и един траен
мир трябва да признае този неизбе-
жен факт.

Украйна не може да води дълга
война без огромната помощ от Запа-
да - икономическа и военна. Какво
ще се случи с нейната валута, след
като Украйна харчи всичко, което
има, във войната за оцеляване?

Всъщност колко пакета за помощ
от 40 милиарда долара е готов да
приеме Конгресът на САЩ? Каква
икономическа помощ е готов да
предостави ЕС във време, когато
много европейски икономики се
борят с инфлацията и високите цени
на горивата? А ако войната причи-
ни недостиг на храни, глад по света
и политическата нестабилност се
разпространи в страни като Египет,
ще може ли Западът да координира
глобален отговор, продължавайки да
помага на Украйна?

Със съкращения
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Както всяка война, така и
Студената война ни остави “не-
взривени снаряди”. Предложе-
ният след тази война еднополю-
сен свят не се състоя.

Какво е това еднополюсен
свят? Както и да се украсява
този термин, той означава само
едно: един център на властта,
един център на силата, един
център на взимане на решения-
та. Това е свят с един стопанин,
един суверен. И това в крайна
сметка е пагубно не само за
всички, които се намират в рам-
ките на тази система, но и за
самия суверен, защото го разру-
шава отвътре...

Виждаме все по-голямо по-
газване на основополагащи
принципи на международното
право. САЩ прекрачиха своите
национални граници във всички
сфери: и в икономиката, и в

политиката, и в хуманитарната
сфера - и се намесват в чужди
държави. На кого би му хареса-
ло това?

Сумарният БВП на Индия и
Китай по паритетна покупател-
на способност вече е по-голям
от този на САЩ. А изчисленият
на този принцип БВП на държа-
вите от групата БРИК - Брази-
лия, Русия, Индия и Китай,
превъзхожда съвкупния БВП на
Евросъюза. И, по оценка на ек-
спертите, в обозрима историче-
ска перспектива този разрив
само ще става по-голям. Не бива
да се съмняваме, че икономиче-
ският потенциал на новите цен-
трове на световния ръст неиз-
бежно ще се трансформира в по-
литическо влияние и ще засилва
многополярността...

Нас ни тревожат и планове-
те за разполагане на системи за

противоракетна отбрана в Ев-
ропа. На кого е нужен пореден,
неизбежен в този случай, епи-
зод на състезанието за въоръ-
жаване? Дълбоко се съмнявам,
че това са самите европейци.

И, намирайки се тук, в Гер-
мания, не мога да не спомена за
критичното състояние на Дого-
вора за конвенционалните
въоръжени сили в Европа. Той
беше подписан през 1999 годи-
на и отчиташе новата геополи-
тическа реалност - ликвидира-
нето на Варшавския блок. Отто-
гава изминаха седем години и
само четири държави ратифици-
раха документа, една от които е
Руската федерация.

В същото време в България
и Румъния се появяват т.нар.
леки американски предни бази,
с по пет хиляди щика във всяка.
Излиза, че НАТО издига свои

предни сили към нашите държав-
ни граници, а ние, стиктно
изпълнявайки Договора, не реа-
гираме на тези действия...

Очевидно е: процесът на
разширяване на НАТО няма
никакво отношение към модер-
низацията на самия алианс или
към гарантиране на  безопас-
ността на Европа. И ние имаме
справедливото право да попита-
ме: срещу кого е това разширя-
ване? И какво стана с уверени-
ята, които се даваха от западни-
те партньори след разпускането
на Варшавския договор? Къде
са сега тези изявления? Никой
дори не си спомня за тях. Но аз
ще си позволя да напомня пред
тази аудитория какво бе обеща-
но. Ето цитат от изказването на
генералния секретар на НАТО
господин Вернер в Брюксел на
17 май 1990-а. Тогава той каза:

“Самият факт, че ние сме гото-
ви да не разполагаме войски на
НАТО отвъд пределите на те-
риторията на ФРГ, дава на
Съветския съюз твърди гаран-
ции за сигурност”.

Къде са тези гаранции сега?
Камъните и бетонните бло-

кове от Берлинската стена от-
давна са сувенири. Ала да не
забравяме, че нейното падане
стана възможно благодарение на
историческия избор на нашия
народ - народът на Русия...

За разлика от ООН, НАТО
не е универсална организация.
Това е военно-политически
блок. Военно-политически! И
защо при това разширяване не-
пременно трябва да се изгражда
военна инфраструктура до на-
шите граници?

На всичко това някой трябва
да ни отговори.

В Западна Европа набира скорост
дискусията за предстоящи санкции сре-
щу Китай по подобие на тези срещу

Âòîðè äàìîêëåâ ìå÷ íàä åâðîèêîíîìèêàòà

Симеон НИКОЛОВ,
Българско дипломатическо дружество

Русия. Сериозно безпокойство се забе-
лязва в деловите среди в Германия.

Санкции срещу Китай ще имат опус-
тушителни последици. “Фолксваген” реа-
лизира 40% от продукцията си в Китай.
БМВ и “Даймлер” генерират една трета
от приходите си също от Китай. След
санкциите срещу Русия това ще е втори
дамоклев меч над германската индустрия.

Ако с решенията за руския газ Евро-
па се простреля в крака, санкции срещу
Китай ще взриви бомба под краката й.

Кой е диригентът на тези събития,
заинтересован от една слаба Европа, е
ясно. Основателни ли са обаче опасени-
ята на европейския бизнес?

Съдейки по подготовката на Китай за
посрещане на такива санкции, отговорът
е “да”. Нещо повече, ако трябва да вяр-

ваме на “Уолстрийт джърнъл”, Пекин е
наредил “преход към военно-временно
положение”.

На военния район Гуандун е нареде-
но да мобилизира огромни ресурси за
нахлуване в Тайван: 1358 армейски час-
ти със 140 000 души, 953 кораба, 15 500
военни експерти от различни области, 64
ро-ро кораба, 3865 безпилотни летател-
ни апарата, 588 влакови вагона, 6 кора-
бостроителници, 14 спешни мобилизаци-
онни центъра, зърно и петролни складо-
ве, болници, кръвни банки и др.

От друга страна обаче, Китай няма
интерес да влошава отношенията си
със Запада.

Времето ще покаже и сроковете за
това се скъсяват. Най-късно до есента на
настоящата година.

Äîáðîâîëöè â àðìèÿòà íà Ïîëøà

Бартош СЕНЯВСКИ

Малко след като Русия нахлу в Ук-
райна, полското правителство обяви пла-
новете си да засили отбранителния капа-
цитет на страната срещу потенциална
руска инвазия. Бяха обсъдени много про-
екти - както увеличаване на бюджета за
отбрана, така и задължителни часове по
стрелба за деца, като част от основната
учебна програма в училищата.

Споменава се и план за увеличава-
не на полската армия. В момента
въоръжените сили наброяват около
144 000 войници - 111 500 професи-
онални и 32 000 от Силите за терито-

силна полска армия, че нито един евенту-
ален агресор да не посмее да атакува
родината ни”, каза министърът по време
на пресконференция на 26 май. Той също
съобщи, че в първия ден на набирането
на доброволци (21 май) около 1600 души
са се записали за военна служба.

риална отбрана. Армията разполага и
с 1,7 милиона резервисти.

Варшава има план да увеличи армия-
та и укрепи военния резерв - целта е 300
000 професионални войници да защита-
ват полските граници по всяко време.

За целта е приет закон, увеличаващ
военните разходи до 3% от БВП и
въвеждащ нов начин за присъединява-
не към армията - доброволна основна
военна служба.

Министър Блашчак очерта подроб-
ностите - доброволецът, който ще ста-
не войник, ще премине през два етапа
на обучение - 28 дни основно обуче-
ние, последвано от 11 месеца специа-
лизирано обучение в неговото подраз-
деление. През това време войникът ще
живее в дома си, вместо в казарма, като
ще получава заплата (около 1000 евро
на месец).

“Нашата цел е да създадем толкова
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Как ще се справим с Китай, който е все по-силен?

Унгарският премиер Виктор
Орбан продължава да управля-
ва както си знае: с извънредни
укази и една по-скоро лява по-
литика на преразпределение на
средствата. Последната му идея
е чрез въвеждането на нов данък,
който се цели в печалбите на
големите чуждестранни фирми,
да попълни липсите в хазната.

Това беше първата стъпка,
която Орбан обяви, след като
новото мнозинство от 2/3 на
управляващата му партия “Фи-
дес” в спешен порядък промени
унгарската конституция. Така
Орбан ще може спокойно да
продължи да издава укази, с
които да управлява, в условията
на извънредно положение, кое-
то бе обявено заради войната в
Украйна.

Основно чуждестранни
компании ще плащат

Без да се колебае, унгар-
ският премиер изпълни зака-
ната си, обявена, малко след
като спечели изборите: “Бан-
ките, застрахователните ком-
пании, големите търговски
вериги, енергийните концер-
ни, телекомите и самолетните
компании ще трябва да внасят
от допълнителните си печал-
би средства в два фонда - и

НИКИ ХЕЙЛИ*:

Îðáàí ñïåøíî ñå íóæäàå îò ïàðè

Дали Америка наистина раз-
чита да оцелее в днешния свят,
който е все по-опасен? Бюд-
жетът на Джо Байдън от 5,8
трилиона долара говори по-ско-
ро за обратното. Също както и

2018 г. Президентът Доналд Тръмп
и неговият представител в ООН

представеният наскоро законо-
проект за целеви разходи на
стойност 1,5 трилиона долара.

Те са ясен сигнал, че САЩ
са изоставили финансовото
благоразумие и не изглеждат
особено загрижени за иконо-
мическата си мощ, макар че от
тях зависи националната си-
гурност.

Едва ли някога ще настъпи
подходящото време за подобни
инициативи, истината обаче е,
че днес е най-лошият възможен

момент за лансирането им: Ру-
сия започна специална опера-
ция в Украйна и заплашва с
ядрена война, а Китай се стре-
ми към глобално господство.

В сравнение с нивото отпре-
ди пандемията, бюджетът на
Байдън предвижда ръст на фе-
дералните разходи с 1/3, увели-
чавайки американския дълг,
както и бюджетния дефицит, ли-
шавайки нашите деца и внуци
от всякакви шансове.

Знаем как ще свърши това: с
фалита на Америка!

Заради въпросните целеви
инвестиции и републиканците,
и демократите възторжено под-
крепят президентските призиви
за увеличаване на бюджетните
разходи - защото част от тези
пари отива у тях.

Абсурдно е да действаме
така, когато Русия е обсадила
Европа, а Китай настъпва по
всички фронтове. Колкото по-
големи са разходите и дългове-
те, толкова по-малко средства
ще останат за въоръжените
сили. Те изпитват остра нужда
от далеч по-големи инвестиции
от онези, отделени от Байдън
за сдържането на Русия, Китай,
Иран и Северна Корея.

Как ще се справим с про-

тивниците ни, ако продължим
да изоставаме икономически?
Как ще се справим с Китай,
който става все по-силен с все-
ки изминал ден, ако самите ние
непрекъснато отслабваме?

Китайската икономика ве-
роятно ще надмине американ-
ската още през следващите ня-
колко години. И вместо да пре-
дотвратят това, нашите лиде-
ри активно приближават този
момент.

Време е да сложим край на
това. Америка трябва да задей-
ства огромните си енергийни
ресурси. Трябва да добиваме
собствен петрол, а не да го ку-
пуваме от стратегическите си
противници - Русия, Иран, Ве-
нецуела.

Накрая, трябва да спрем да
търгуваме с иновационни тех-
нологии с Китай и да прекра-

тим сегашната си зависимост
от китайските стоки от първа
необходимост, като лекарства-
та. Следва да активизираме
търговията със съюзниците си
- Великобритания, Тайван,
Япония, ЕС.

Тези приоритети изискват
спешното внимание на Белия
дом и Конгреса. Вместо това
лидерите ни предпочитат ги-
гантските разходи и неоправ-
даните инвестиции. Тяхната не-
далновидност застрашава фи-
нансовата платежоспособност
на САЩ, икономическата ни
мощ и американската национал-
на сигурност. Което означава,
че са ни нужни други лидери,
които наистина могат да защи-
тят Америка, докато не е ста-
нало безнадеждно късно.

Със съкращения

* Ники Хейли е бивш
губернатор на Южна

Каролина и бивш постоя-
нен представител на САЩ
в ООН, сега е анализатор

на ТВ “Фокс нюз”

през 2022, и през 2023 годи-
на”, обяви Орбан.

Със средствата от единия
фонд ще бъдат компенсирани
унгарските семейства заради
поскъпналите разходи за
енергия, а вторият фонд е за-
мислен като допълнителен из-
точник за средства за отбра-
на. Парите от него ще отиват
за превъоръжаване на унгар-
ската армия...

Край на „бензиновия
туризъм”

Бившият германски депутат
от Зелените Андреас Шифер се
пита дали пък умишлено Ор-
бан не щади унгарските фир-
ми: “Не разбирам защо прави-
телството не облага с извънре-
ден данък онези компании,
които през последните години
печелеха добре от държавни
поръчки. Това също би било
справедливо”, казва той. Пра-
вителството планира да сложи
край и на “бензиновите тури-
сти” - най-вече тези от Авст-
рия. Защото с новата разпоред-
ба от евтиния бензин за около
1,24 евро за литър, който се
предлага в Унгария, ще могат
да зареждат вече само колите с
унгарска регистрация. Едно
подобно решение може да се
окаже в нарушение с европей-
ския принцип за равнопоста-
веност. Това пък би доведело
до поредно влошаване на от-

“Босна и Херцеговина е стра-
на, в която НАТО направи мно-
го важни неща - спря войната,
установи мир и прилага
Дейтънското мирно споразуме-
ние. НАТО е гарант за Дейтън”,
каза председателят на Председа-
телството на Босна и Херцего-
вина Шефик Джаферович на пре-
сконференция в Брюксел, след
среща с генералния секретар на
Алианса Йенс Столтенберг.

“Срещата беше конструктив-
на. Внесохме Плана за дейст-
вие”, заяви представителят на
босненските мюсюлмани, отбе-
лязвайки, че в страната същест-
вуват политически сили, възпре-
пятстващи интеграцията с ЕС и
НАТО.

ШЕФИК ДЖАФЕРОВИЧ:

Ðóñèÿ çàïëàøâà Áîñíà

Проблемът на БиХ не е Русия, а лидерът на босненските
сърби Мирослав Додик, който желае да откъсне Република
Сръбска от общата държава.

Додик отдавна предупреждава, че ще излезе със законо-
дателни инициативи, които ще регулират по нов начин отно-
шенията с централните власти. Тясно свързаният с Белград
сръбски босненски лидер планира Република Сръбска да има
собствена армия, която няма да е подчинена нито на Сара-
ево, нито на НАТО.

Мирослав Додик обвинява централното правителство в
обсебване на правомощия от Република Сръбска, упреквай-
ки Запада, че е преобразувал БиХ - в ущърб на сърбите и в
полза на босненските мюсюлмани.

Без официално да се обявява, стратегическата цел на
Сърбия и на нейното протеже в БиХ е Република Сръбска
да се присъедини към сръбската държава.

ношенията между Будапеща и
Брюксел.

Хазната е празна

Проблемът на унгарския
премиер е празната държавна
каса, обрулена от щедрите пре-
дизборни подаръци - липси, ко-
ито не могат да бъдат запълне-
ни, след като Европейската ко-
мисия спря плащания за Унга-
рия заради започналата наказа-
телна процедура за нарушение
на европейското законодателст-
во. Новите данъци трябва да
осигурят на хазната допълни-
телни 2 милиарда евро. За да се
съгласи на петролно ембарго,
Орбан иска от ЕС значително
повече от това...

Орбан говори както в пре-
дизборната кампания. Явно
нищо не се е променило.

КОМЕНТАР

“Северноатлантическият
пакт ще продължи да защитава
мира, което е особено важно
поради възможното разпростра-
нение на кризата от Украйна.
Има руско влияние и открити
заплахи от руска страна в Бос-
на и Херцеговина и това го
прави руският посланик”, отбе-
ляза Джаферович.
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“Няма риск от зърнена кри-
за, прогнозите са за много до-
бра реколта с високи добиви.”
Това заяви преди дни ми-
нистърът на земеделието д-р
Иван Иванов. Че тази година
се очаква много добра рекол-
та, става ясно и от данните на
зърнопроизводителите и хле-
бопроизводителите.

За българските зърнопроиз-
водители миналата година
беше много добра, тази година
също се очакват високи равни-
ща на добив на пшеница, стана
ясно от думите на доц. Божи-
дар Иванов, ръководител на
Център за икономически ана-
лизи на селското стопанство
(CAPA). “Миналата година ре-
колтата беше над 7 млн. тона,
тази година очакваме не точно
същите равнища, но също мно-
го добра реколта. Ще произве-
дем достатъчно зърно, можем
да сме спокойни за снабдяване
на населението с пшеница и
хляб, ще можем и да можем да
изнасяме”, прогнозира проф.
Иванов пред “Блумбърг тв
България”. По неговите думи
цените ни са се доближили до
европейските и световните.

Анализаторите очакват око-
ло 450 евро на тон и нашите

Нулевата ставка на ДДС за хляба ще
задържи цената въпреки поскъпването
на хлебната пшеница, прогнозира ми-
нистърът на земеделието Иван Иванов.
Припомняме, че страната ни е произво-
дител и износител на пшеница и реално
хлябът е 100% български хранителен
продукт.
По данни на зърнопроизводителите
цената на хляба през последните 5-6
месеца се е покачила с около 50%, но
разходите при електроенергията са се
вдигнали с 500%, на газа - над 500%,
цената на петрола е над 100% завишена.
Затова от бранша приветстват нулева-
та ставка на косвения данък и дори
смятат, че така цената на хляба може
да намалее за крайния потребител.
“ДДС на българските плодове и зеленчуци
трябва да бъде намален. Това ще бъде
становището на Министерството на
земеделието при актуализацията на
бюджета”, обяви министърът. Иванов
коментира, че се очаква поевтиняване на
плодовете и зеленчуците, тъй като на
пазара предстои засилено предлагане на
продукция с български произход. Той
отчете, че в момента на цените се
отразяват увеличените стойности на
енергийните ресурси, торове и препара-
ти, с които се обработват културите. В

Страницата подготви Мая ЙОВАНОВСКА

Себестойността за производство на пшеницата обаче тази година е по-висока

цени ще корелират с тези на
европейските и световните па-
зари, каза експертът. По данни
на хлебопроизводителите мина-
лата година цената на тон пше-
ница е била около 350 лв., а този
месец е надхвърлила 700 лв.

Прогнозите са за рекордна
световна реколта при пшени-
цата - около 780-790 млн.
тона, което е върхов добив не
само за последните няколко
години, а и исторически. Загу-
бените добиви от Украйна и
Русия ще бъдат компенсирани
с по-голямо производство в
почти всички страни произво-

дителки. Въпросът е каква ще
бъде цената на този износ.

Тази година произвеждаме
продукт с висока себестойност,
чиято цена все още не знаем,
коментира Костадин Костади-
нов, председател на Национал-
ната асоциация на зърнопроиз-
водителите (НАЗ). Маржът на
печалба на земеделските произ-
водители ще е изключително
свит заради по-скъпите торове,
препарати за растителна защи-
та, труд и останалите производ-
ствени разходи, смята зърно-
производителят Борислав Пет-
ков. По негови изчисления, сле-

дейки тенденцията, цената на
пшеницата по жътва трябва да
стартира на 650-680 лв. за тон.
Ако бъде по-ниска, много него-
ви колеги няма да могат да оце-
леят.

“Цената на маслодайния
слънчоглед миналата година по
жътва беше 1200 лв./т, той
беше засят и третиран с торо-
ве на цена между 350 и 400
лв./т. Тази година цената на
амониевата селитра е 1600-
1700 лв./тон. В резултат на
това всички зърнени и масло-
дайни култури поскъпват, а
маржът на печалба се свива”,
обясни Петков, цитиран от
“Блумбърг тв България”. По
отношение на войната земе-
делският производител споде-
ли, че много от партньорите
му от Украйна вече са дошли и
преместили бизнеса си в Бълга-
рия. По тяхна информация не
повече от 30% от земите в
областите Николаев, Житомир
и Одеса ще бъдат засети. За
останалите 70% още не е ясно
- може да се заложи на сорго,
ако изобщо бъдат засети.

С наближаването на жътва-
та цените на хлебното зърно
растат, което е нормално на
фона на световните тенденции

за състоянието на тазгодишна-
та реколта. Само за една сед-
мица от 11 до 18 май цената
на тон пшеница у нас се е
повишила с 50 лв. на тон и от
661 лв. е стигнала до 721 лв.,
показва статистиката на Ми-
нистерството на земеделието
за търговията към 18 май т.г.
Спрямо същия период на 2021
г., когато тон хлебно зърно се
търгуваше за 394 лв. на тон,
тази година поскъпването е
почти двойно.

При фуражната пшеница
тенденцията е същата, като
миналата година по това вре-
ме тон зърно се е продавало за
381 лв., а към 18 май т.г. - за
707 лв. Преди седмица на 11
май борсовите цени са били
650 лв. за тон. Увеличение, но
около 55%, има и при цареви-
цата. На 18 май т.г. офертите
са били 628 лв. тон, при 399
лв. в средата на май 2021 г.
Маслодайният слънчоглед
също отчита поскъпване спря-
мо петия месец на миналата
година. Тогава тон семе се е
търгувал за 1014 лв., докато
към 18 май цената му е 1570
лв. Седмица преди това обаче,
на 11 май, тон слънчоглед се е
предлагал за 1651 лв.

Åäâà 10% îò ïëîùèòå
ñà ñ áúëãàðñêè ñîðòîâå

Земеделските площи в България се засяват с едва 10%
български сортове семена слънчоглед, пшеница и царевица,
които са с по-добри качества от вносните. Тези данни огласи
пред БНР доц. Галин Георгиев, завеждащ отдел “Селекция на
слънчоглед” в Добруджанския земеделски институт в Генерал
Тошево. Той каза, че в съседни страни от земеделците се изи-
сква задължителен процент от засяването да е с “родни семе-
на”. Такива са изискванията в Гърция, Турция, Италия, Испа-
ния. Експертът обясни, че в България почти 90% се сеят внос-
ни хибридни сортове слънчоглед и пшеница.

“По качество нашите сортове пшеница не отстъпват на
чуждестранните, които са с по-високи добиви, но показателите
им са по-лоши от българските. Неслучайно специално за нашия
институт едни от най-големите ни клиенти са турски компании,
които искат качествена пшеница”, посочи експертът. По думи-
те му тенденцията българските производители да предпочитат
вносните сортове семена е от десетина години. “Не бива да се
отказваме от родното, все пак нашата селекция е създадена тук
и е приспособена за нашите условия”, отбеляза селекционерът.

Íóëåâèÿò ÄÄÑ çà õëÿáà
ùå çàäúðæè öåíàòà

СНИМКА ЕМИЛИЯ КОСТАДИНОВА

разгара на сезона, по думите му, се очаква
българският потребител да има възмож-
ността да купува качествени български
плодове и зеленчуци на нормални цени.
“Българската държава полага необходимите
усилия да компенсира загубите, които
земеделските производители търпят от
поскъпването на енергийните ресурси”, каза
министър Иванов.
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НАКРАТКО

Чий е гласът-ураган?
Как щеше да звучи Мойсей
на Микеланджело, ако има-
ше глас? Коя е любимката
на Караян? А ненадминати-
ят Папагено? Дори никога
да не сте си задавали тези
въпроси, книгата “Златният
век на българската опера”
на изтъкнатата музиковедка
проф. Боянка Арнаудова ще
ви даде отговорите. Луксоз-
ният том от 608 страници,
излязъл тези дни с логото на
“Лист”, е без аналог. С него
издателството продължава
линията си да представя го-
лемите постижения на
българските творци, започ-
ната преди година с мащаб-
ната “История на българ-
ското изобразително изку-
ство” от Кирил Кръстев.

“Златният век на българ-

Çëàòíèÿò âåê íà
áúëãàðñêàòà îïåðà
ñúáðàí â êíèãà
Проф. Боянка Арнаудова
разказва историите на
20 велики певци, чийто път
започва на сцената в София

Церемонията по връчване на наградата
“Музикант на годината 2021” на предава-
нето за класическа музика “Алегро виваче”
на програма “Хоризонт” ще се състои на
31 май от 19 ч. в емблематичното Първо
студио на БНР.

В галаконцерта ще участват носителите
на призовете в различните категории, как-
то и лауреати от предходни години, научи
ДУМА от Николета Еленкова.

“Myзикaнт нa гoдинaтa” e нaгpaдa, кoятo
ce oпpeдeля oт cлyшaтeлитe нa “Aлeгpo
вивaчe”. Дoпитвaнeтo ce пpoвeждa oт 1991 г.,
а на 31 май предстoи дa бъдe oбявeн
31-вият нocитeл нa пpизa.

Освен голямата награда “Музикант на
годината 2021” - уникална бронзова стату-
етка на скулптора Христо Илиев, според
броя на гласовете се определят и призове-

Корицата е дело на
Милена Вълнарова

но време пеят с огромен и
траен успех в “Ла Скала” в
Милано, Виенската и Мет-
рополитън опера, в “Ковънт
гардън”, Берлинската и Па-
рижката опера.

Сред описаните колосал-
ни фигури са Гена Дими-
трова, Райна Кабаиванска,
Христина Ангелакова,
Александрина Милчева,
Анна Томова-Синтова,
Стефка Евстатиева, Нико-
лай Гяуров, Никола Гюзе-
лев, Никола Николов, Мати
Пинкас, Любомир Бодуров,
Асен Селимски, Стоян По-
пов, Павел Герджиков.

Повече от двайсет годи-
ни Боянка Арнаудова е дра-
матург на Националния те-
атър за опера и балет в
София. През този период тя
става свидетел на възхода и
триумфа на тези забележи-
телни фигури, има лични
контакти, спомени и при-
ятелства, които дълбоко я
свързват с тях.

Изключително ценен в
тези портрети на личности
от апогея на българската

оперна школа е разказът за
неговия контекст - българ-
ската политическа система,
за която оперната култура
бе витрина към света.

Модератор на премиера-
та със семинар е Диляна
Димитрова - създателка и
главен редактор на медията
за култура “Площад Славей-
ков”, а главен участник е
проф. Боянка Арнаудова.
Събитието се осъществява
с подкрепата на Столичната
община - Календар на кул-
турните събития.

ската опера”, чиято преми-
ера е на 2 юни от 18 ч. в
Книжен център “Гринуич”,
е история на успеха. Боян-
ка Арнаудова разказва за
прочути артисти от Софий-
ската опера - българи, кои-
то в аскетичното тоталитар-

Âðú÷âàò íàãðàäàòà „Ìóçèêàíò
íà ãîäèíàòà” â Ïúðâî ñòóäèî íà ÁÍÐ

те в другите категории: “Активна творчес-
ка дейност”, “Ансамбъл на годината”, “Му-
зикален проект на годината”, “Юбилей” и
“Млад музикант на годината”. Ще бъде
връчена и специалната награда “Олга Кам-
бурова” в подкрепа на млад талант.

В галаконцерта ще вземат участие и
наградени в предишни издания на допитва-
нето - баритонът Кирил Манолов - “Музи-
кант на годината 2019”, пианистът Люд-
мил Ангелов - “Музикант на годината
1994”, вокалният ансамбъл “Фортисимо”
от Бургас с диригентка Милена Добрева -
“Ансамбъл на годината 2018”, и др. Воде-
ща на церемонията и тази година ще бъде
Ирена Гъделева.

Входът е свободен, с покани, които ще
са на разположение на входа на БНР в деня
на концерта.

След успеха на първата изложбата
на Велиана Симеонова, скоро ще бъде
факт и “Приказни герои от близо и да-
леч” - продължението”. В проекта на
талантливата дама отново ще оживеят
едни от най-интересните, многолики и
будещи детските фантазии образи от
български и световни творби. На един
общ декор, подредени в своя собствена
среда, ще изгреят Ян Бибиян и дяволче-
то Фют, Палечка, Питър Пан, Василиса
Прекрасна, Малкият принц, Малката
кибритопродавачка, Снежната кралица
и, разбира се, няколко принцеси. Това

СНИМКА БНР

Ïðèêàçíè ãåðîè îæèâÿâàò
â Ñîôèÿ â Äåíÿ íà äåòåòî

са само част от нежните миниатюри, ко-
ито ще бъдат показани на 1 юни от 18 ч.
в галерия “Лампион” на ул. “Кракра” 2А
в София. Първоначално изложбата е пла-
нирана за 2020 г., но заради пандемията е
отложена, за да намери своето най-подхо-
дящо време на реализация.

Всички фигури в експозицията отно-
во са изработени от папие маше. Автор-
ката предпочита да работи с хартия, за-
щото материалът е същинско предизвика-
телство и не се поддава лесно на модели-
ране, своенравен е и се променя с време-
то, но пък резултатите са вдъхновяващи. СНИМКА ЛИЛИЯ ЙОТОВА

Празник за децата
организира БНР на 1 юни

Празник “Ние, децата, в БНР”

ще зарадва малчуганите на 1 юни

от 11 ч. в двора на Националното

радио, с вход свободен. Много

музика, футбол на малки вратич-

ки, рисунки на асфалт и много

други игри очакват хлапетата в

празничния ден. Много музика ще

звучи на празника. Вокална група

“Радиодеца” ще изпълнява любими

песни. След години пауза виртуози-

те от Оркестъра за народна му-

зика на БНР ще посрещнат отново

малчуганите в Първо студио на

радиото, за да ги запознаят с

тайните на българските инстру-

менти в специално подготвен об-

разователен концерт. Как се рабо-

ти с гласа и как се прави интервю

ще научат децата от радиоводе-

щите. Как се правят детски нови-

ни ще покажат приятелите от

Книговище. Турнирът по футбол

на малки вратички ще коментира

Камен Алипиев-Кедъра. Децата ще

играят на “Познай героя” с люби-

мия си “глас” Петър Байков. Дет-

ски куиз, флашмоб, кът за вирту-

ална реалност са подготвили от

екипа на предаването “Ние, деца-

та” на Радио София. Специална

покана да се включат в събитието

БНР отправя към украинските деца

в България.

Младата актриса
Стефани Ивайло
е новото попълнение
в „Игра за двама”

Младата актриса Стефани

Ивайло е новото попълнение в коме-

дията “Игра за двама”. Тя ще заеме

мястото на София Бобчева и ще си

партнира на сцената с Александър

Кадиев. Причината за промяната е,

че няколко дни след премиерата

София разбра щастливата новина,

че очаква дете, научи ДУМА от

Татяна Павлова от “Артвент”.

Комедията “Игра за двама” от Иво

Сиромахов с режисьор Златомир

Молдовански вече няколко месеца се

радва на овациите на зрителите в

София, Пловдив, Варна, Бургас, Пер-

ник и Лондон. Хитовият спектакъл

събра на сцената талантливите

актьори Александър Кадиев и София

Бобчева, които влизат в 16 роли и

разсмиват до сълзи публиката. Сега

София предава щафетата на Сте-

фани Ивайло, позната от ролите си

в сериала “Татковци” и филма

“Жълт олеандър”. Съвсем скоро ко-

медията започва своето лятно тур-

не с дати в Пловдив (9 юни, Лятна

сцена “Орфей”), София (11 юни,

театър “Сълза и смях”), Сандански

(21 юни, Летен театър “Сандански”),

Варна (24 юни, ФКЦ) и др.

Боянка Арнаудова



Картина от серията „Слънчогледи” на Винсент Ван Гог

(общо серията наброява 9 картини с едно и също име) била

продадена през 1987 г. за 73,8 милиона долара.

САЩ консумират 25% от световната енергийна мощност.
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НА ТОЗИ ДЕН СА РОДЕНИ
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Националната инициатива
“Да се запознаем”, която обе-
динява дейността на проекта
“Различните” деца на Бълга-
рия” и фондация “Можем заед-
но”, гостува в Страсбург от

Американската мултиплатинена изпъл-
нителка, авторка на песни, продуцентка и
актриса Мейси Грей ще зарадва българ-
ските си фенове по време на предстоящо-
то си европейско турне “The Reset Tour”.
Концертът по покана на BGTSC ще се
състои на 26 октомври в зала 1 на НДК.
Суперзвездата ще пристигне у нас със сво-
ята тур банда “The California Jet Club”,
с която ще представи новия си студиен
албум, озаглавен “The Reset”, научи
ДУМА от Радостина Ранова.

Билетите за концерта в София вече са
в продажба в мрежата на Еventim на цени
от 60 до 120 лева, в зависимост от место-
положението в зала 1 на НДК.

Албумът “The Reset” e продуциран от
Томи Паркър и представя Мейси Грей в
най-добрата й лирическа и вокална светли-
на. Песните се отличават с изключително
разнообразие - от чувствената интимност
в пилотния сингъл “Thinking of You”, през
епичната оркестрална балада “You Got
Away” до натрапчивото жизнерадостно

Пушачите са най-често срещани сред ку-
риерите, докато програмистите са най-малко
склонни да злоупотребяват с този навик, сочи
проучване на SuperJob.

“Сред мъжете най-често пушат куриерите
(45%), администраторите (41%), квалифици-
раните работници (39%), магазинерите (38%)
и операторите на кол-центрове (34%). Що се
отнася до жените, сред тях най-често пушат
куриери (31%), сервитьорки (24%), пиар-ме-
ниджъри (23%), маркетинг специалисти (22%),
магазинери и мениджъри по покупките (по
21%)” - заключават анализаторите след про-
учване на отговорите на 5000 респонденти.

Броят на непушачите мъже е най-висок
сред програмистите (76%), учителите, глав-
ните счетоводители (66%), мениджърите по
логистика (62%), диспечерите (58%) и анали-
заторите (56%). Жени, които никога не са
пушили и не пушат, са най-често срещани
сред учителките (83%), възпитателките, ле-
карките и фармацевтките (по 80%), секре-
тарките (77%) и дизайнерките (73%), съоб-
щава БГНЕС.

В чест на най-хубавия дет-
ски празник - 1 юни, Национал-
ният политехнически музей
призовава децата и техните ро-
дители да влязат в ролята на из-
следователи, съобщи БТА.
Малчуганите и техните придру-
жители ще имат възможност да
видят в музея не само различни
видове техника, но и да “изслед-

Астрономи откриха екзопла-
нета, която се намира близо до
обитаемата зона на своята звез-
да - червено джудже на около
36,5 светлинни години от Земя-
та, съобщи Сайънс алърт, позо-
вавайки се на публикация в еле-
ктронния архив за научни ста-
тии arXiv.

Екзопланетата, наречена
Ross 508b, е открита с помощта
на телескопа “Субару” на На-
ционалната астрономическа об-
серватория на Япония (NAOJ) в
Хавай. Тъй като масата му е
четири пъти по-голяма от тази
на Земята, новооткритият свят
най-вероятно е плътен и ска-
лист, а не газообразен. Подобни
екзопланети са известни като
свръхземи. Тяхната маса е по-
голяма от земната, но не може
да се мери с тази на ледените
гиганти в Слънчевата система.

Малко вероятно е екзопла-
нетата, наречена Ross 508b, да е
годна за живот в познатия ни
вид. Въпреки това откритието
демонстрира ефикасността на
техниките, използвани за откри-
ване на малки планети около
бледи звезди.

Îòêðèõà
åêçîïëàíåòà
â áëèçîñò äî
îáèòàåìàòà
çîíà íà
ñâîÿòà çâåçäà

Íàöèîíàëíèÿò ïîëèòåõíè÷åñêè ìóçåé ñ âõîä ñâîáîäåí â Äåíÿ íà äåòåòî

СНИМКА НПМ

ват” отблизо прародителите на
днешните “умни” технологии.
По-възрастните ще могат да по-
кажат, а и да разкажат на мал-
чуганите как са слушали музи-
ка преди ерата на ютюб и спо-
тифай и дали им е било скучно,
когато не е имало кабелна теле-
визия и интернет. Родителите
ще могат да си припомнят най-

популярните реклами за техни-
ка и електроника, излъчвани
през 80-те и 90-те години на
ХХ век, и да споделят кои са
били техните най-любими мар-
ки. И малки, и големи ще имат
шанс да демонстрират геймър-
ските си умения на едни от
първите компютърни игри.

В музейния детски кът мал-

ките посетители ще могат да из-
пращат морзови съобщения, да
“повдигат” земята с Архимедо-
вия лост, да редят “Ханойска
кула” и танграми, да погледнат
какво се вижда през стробо-
скоп, да смесват цветове чрез
“Нютонов кръг” или да се от-
дадат на други, свързани с на-
уката, занимания.

Êóðèåðèòå ñà íàé-
àêòèâíèòå ïóøà÷è

Àðåíäáè äèâàòà Ìåéñè Ãðåé ùå
ïåå â çàëà 1 íà ÍÄÊ ïðåç îêòîìâðè

3 до 5 юни по покана на българ-
ската общност в града. Фото-
графската изложба под наслов
“Деца (не) като другите” е бла-
готворителна и представя 40
неизлагани досега фотопортре-

та на деца със специални по-
требности. Официален гост на
събитието ще бъде посланик
Мария Спасова - постоянен
представител на България в
Съвета на Европа, научи
ДУМА от Емилия С. Николо-
ва, пиар експерт.

Автори на снимките са фо-
тографи от различни краища на
България - София, Пловдив,
Стара Загора, Русе, Добрич и
др., чиято цел е да покажат чрез
своите творби, че всички се ус-
михваме на един и същ език, а
това ни помага да виждаме да-
леч отвъд различията.

На откриването на фотоиз-
ложбата на 3 юни ще присъ-
стват част от авторите на сним-
ките и 17-годишната Злати от
Златоград, която е със Синдром
на Даун и е част от проекта
“Различните” деца на България”.
Изложбата ще бъде съпроводе-
на от базар с традиционни за

България продукти и изделия, а
по желание на организаторите
средствата ще бъдат дарени за
закупуването на комбинирана
люлка-везна, пригодена за деца
в инвалидни колички, която ще
бъде поставена в община Благо-
евград. Организаторите плани-
рат представянето на фотогра-
фиите и в София през есента.

На 4 юни децата от българ-
ското училище в Страсбург,
което носи името на Христо
Ботев, ще представят програма,
с която ще отбележат едновре-
менно Деня на светите братя
Кирил и Методий, на българска-
та азбука, просвета и култура и
на славянската книжовност -
24 май, и Деня на Ботев и заги-
налите за свободата и независи-
мостта на България - 2 юни.
Част от празничната програма
ще бъдат тематичните рисунки
на българчета в Страсбург на
тема “Да играем ЗАЕДНО”.

„Ðàçëè÷íèòå” äåöà íà
Áúëãàðèÿ” - â Ñòðàñáóðã

СНИМКА САЙЪНС АЛЪРТ

Фотоизложбата, която представя 40 портрета на деца със
специални потребности, ще бъде показана в София през есента

“Every Night” (с гост - рапърът Maino).
След 10-те предишни студийни албума,

пет от които с номинации за “Грами”
(и една спечелена награда), “The Reset” се
отличава с това, че в създаването му се
включват музикантите, с които Мейси Грей
пътува по турнета: барабанистът Tamir
Barzilay, кийбордистът Billy Wes и басистът
Alex Kyhn. Групата, която е своеобразна
расова/културна
смесица, обедине-
на от звучене-
то на музика-
та, получава
с о б с т в е н о
име - “The
California Jet
Club”.
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ВТОРНИК
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ТЕЛЕЦ

Ще се опитвате да анали-
зирате чувствата и отно-
шенията си с околните,
което ще ви се отдаде.

ОВЕН

Не губете контакт с ва-
шето вътрешно аз. Днес
ще сте особено чувстви-
телни и дори обидчиви.

21 март - 20 април

21 април - 21 май

БЛИЗНАЦИ

Ще работите бавно и вни-
мателно, ще действате
предпазливо. Нетипичен
подход за вас, но уместен.

22 май - 21 юни

РАК

Ще се занимавате предим-
но със собствената си лич-
ност, отколкото с какво-
то и да е друго.

22 юни - 23 юли

ЛЪВ

Ще сте по-чувствителни,
емоционални, интуитивни,
възприемчиви и творчески
настроени.

23 юли - 23 август

ДЕВА

На преден план ще изля-
зат проблемите със свобо-
дата. Импулсът към неза-
висимост е силен.

24 август - 23 септември

ВЕЗНИ

Ще се чувствате ангажи-
рани. Отговорното ви от-
ношение няма да ви позво-
ли разни волности.

24 септември - 23 октомври

СКОРПИОН

Оптимизмът ще замести
мятането от едно наст-
роение в друго и ще се
радвате на живота.

24 октомври - 22 ноември

СТРЕЛЕЦ

Когато искате да разсее-
те кошмар, не трябва да
затваряте очи, а широко
да ги отворите.

23 ноември - 21 декември

22 декември - 20 януари

КОЗИРОГ

Не са изключени конфлик-
ти. Опитайте се да раз-
берете гледната точка на
човека срещу вас.

21 януари - 19 февруари

РИБИ

Не се опитвайте да нала-
гате позицията си на вся-
ка цена. Бъбривостта
няма да ви помогне.

20 февруари - 20 март

ВОДОЛЕЙ

Ще се втурнете да почи-
ствате нещата наоколо.
Най-добре е да започнете
с вътрешната подредба.

ХОРОСКОП

СРЯДА ЧЕТВЪРТЪК ПЕТЪКДНЕС

ДЪЖД С ГРЪМОТЕВИЦИ

28
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ПРЕДИМНО СЛЪНЧЕВО

29
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ДЪЖД С ГРЪМОТЕВИЦИ

30
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ДЪЖД С ГРЪМОТЕВИЦИ

30
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ПРАВОСЛАВЕН КАЛЕНДАР

—‚ÂÚË ‡ÔÓÒÚÓÎ ≈Ï ÓÒÚ‡‚ËÎ
Ú‚˙‰Â ÔÓÛ˜ËÚÂÎÌ‡Ú‡ ÍÌË„‡ ìœ‡-
ÒÚËî

—‚. ≈Ï Â Â‰ËÌ ÓÚ —Â‰ÂÏ‰Â-
ÒÂÚÚÂ ‡ÔÓÒÚÓÎË Ì‡ »ËÒÛÒ‡ ’ËÒ-
Ú‡. —ÔÓÏÂÌ‡Ú Â ‚ œÓÒÎ‡ÌËÂÚÓ Ì‡
Ò‚. ‡Ô. œ‡‚ÂÎ ‰Ó –ËÏÎˇÌË. ¡ËÎ Â
ÂÔËÒÍÓÔ ‚˙‚ ‘ËÎËÔÓÔÓÎ (œÎÓ‚-
‰Ë‚), Í‡ÍÚÓ ÚÓ‚‡ ÒÂ ‚ËÊ‰‡ ÓÚ
ÒÔËÒ˙ˆËÚÂ Ì‡ —Â‰ÂÏ‰ÂÒÂÚÚÂ
‡ÔÓÒÚÓÎË, ÔËÔËÒ‚‡ÌË Ì‡ Ò‚.
»ÔÓÎËÚ –ËÏÒÍË Ë ƒÓÓÚÂÈ “Ë-
ÒÍË. —‚. ‡Ô. ≈Ï Ò‚˙¯ËÎ Ï˙˜Â-
ÌË˜ÂÒÍË ÊË‚ÓÚ‡ ÒË.

Œ˘Â ‚ Ì‡È-‡ÌÌË ‚ÂÏÂÌ‡,
‰ÓË ÍÓ„‡ÚÓ ÌÂ Ò‡ ËÏ‡ÎË ¡Ë·ÎË-
ˇÚ‡ Ë ÕÓ‚Ëˇ «‡‚ÂÚ ÔÂ‰ Ó˜ËÚÂ
ÒË, ıËÒÚËˇÌËÚÂ Ò‡ ËÏ‡ÎË ˇÒÌÓ
Ò˙ÁÌ‡ÌËÂ Á‡ ˆ˙Í‚‡Ú‡ Ë Á‡ ÌÂÈ-
Ì‡Ú‡ ÏËÒËˇ ‚ Ò‚ÂÚ‡. ≈‰ÌÓ ÓÚ Ì‡È-
Á‡·ÂÎÂÊËÚÂÎÌËÚÂ Ò‚Ë‰ÂÚÂÎÒÚ‚‡
Ì‡ ‡ÌÌÓıËÒÚËˇÌÒÍ‡Ú‡ ÔËÒÏÂ-
ÌÓÒÚ Â ‡ÔÓÍ‡ÎËÔÚË˜ÌÓÚÓ Ò˙˜ËÌÂ-
ÌËÂ ìœ‡ÒÚËî Ì‡ ≈Ï.

—Â‰ Ì‡È-ÒËÎÌÓ Á‡ÒÂ„Ì‡ÚËÚÂ
‚˙ÔÓÒË ‚ ìœ‡ÒÚËî Â ÚÓÁË Á‡

ÛÒÚÓÈÒÚ‚ÓÚÓ, ı‡‡ÍÚÂ‡ Ë ÏË-
ÒËˇÚ‡ Ì‡ ˆ˙Í‚‡Ú‡. ¬ Â‰ÌÓ ÓÚ
‚Ë‰ÂÌËˇÚ‡ ÒË ≈Ï ‚ËÊ‰‡ ̂ ˙Í‚‡-
Ú‡ Í‡ÚÓ ÒÚÓˇ˘‡ ÒÂ ÍÛÎ‡, ‚ ÍÓˇ-
ÚÓ ÒÂ ‚„‡Ê‰‡Ú ‡ÁÎË˜ÌË Í‡Ï˙ÌË
ÒÔÓÂ‰ Í‡˜ÂÒÚ‚ÓÚÓ Ë ÔÂ‰Ì‡ÁÌ‡-

˜ÂÌËÂÚÓ ÒË. —Â‰ ÚÂÁË Í‡Ï˙ÌË
ÏÓÊÂÏ ‰‡ ‡ÁÎË˜ËÏ Ë ÒÂ·Â ÒË:
‰‡ÎË ÒÏÂ Ï‡ÚÂË‡Î, ÔÓ‰ıÓ‰ˇ˘ Á‡
ÒÚÓÂÊ‡ Ì‡ ÍÛÎ‡Ú‡ ËÎË ÒÚÓËÏ
‰‡ÎÂ˜ ÓÚ ÌÂˇ...

œÓ Ò‚ÓˇÚ‡ ‰‡ÚËÓ‚Í‡ ìœ‡ÒÚËî
ÒÂ ˇ‚ˇ‚‡ Ò˙‚ÂÏÂÌÌËÍ Ì‡ ÔÓÒÎ‡-
ÌËˇÚ‡ Ì‡ —‚.  ÎËÏÂÌÚ –ËÏÒÍË, ÛÔ-
‡‚Îˇ‚‡Î –ËÏÒÍ‡Ú‡ ÂÔËÒÍÓÔÒÍ‡
Í‡ÚÂ‰‡ ‚ ÔÂËÓ‰‡ 92-101 „. ÕÂ-
Ï‡ÎÍÓ ‰Â‚ÌË ‡‚ÚÓË Í‡ÚÓ Ò‚.
»ËÌÂÈ ÀËÓÌÒÍË Ë ŒË„ÂÌ Ò‡ ÒÏˇ-
Ú‡ÎË, ˜Â ≈Ï Â ‚‰˙ıÌÓ‚ÂÌ ÔÓÓÍ
Ë Ò‡ ÓˆÂÌˇ‚‡ÎË ÏÌÓ„Ó ‚ËÒÓÍÓ ÌÂ-
„Ó‚Ëˇ ìœ‡ÒÚËî. Õ‡ËÒÚËÌ‡, ÓÚ
‰ÛÏËÚÂ ÏÛ ÔÓÁË‡ ÌÂÔÓ‰Ô‡‚Â-
ÌÓÒÚ, „ÓÂ˘‡ ‚ˇ‡ Ë ‰ÓË Ì‡Ë‚-
ÌÓÒÚ, ÌÓ ËÏÂÌÌÓ ÚÂ ÔÂ‚˙˘‡Ú
Ò˙˜ËÌÂÌËÂÚÓ ÏÛ ‚ ˆÂÌÂÌ ËÁ‚Ó Á‡
ı‡‡ÍÚÂ‡ Ì‡ ‡ÌÌÓıËÒÚËˇÌÒÍÓ-
ÚÓ ·Ó„ÓÒÎÓ‚ËÂ.

—‚ÂÚË Ï˙˜ÂÌËÍ ≈ÏËÈ
ËÁÚ˙ÔˇÎ ÒÚ‡¯ÌË Ï˙˜ÂÌËˇ, ÌÓ
ÌÂ ÔÂ‰‡Î Ò‚Óˇ ¡Ó„

»ÏÔÂ‡ÚÓ ¿ÌÚÓÌËÌ (138-
161 „.), ÍÓÈÚÓ ÔÂ‰ÔËÂÎ ÊÂÒÚÓ-
ÍÓ „ÓÌÂÌËÂ ÔÓÚË‚ ıËÒÚËˇÌËÚÂ,
Ô‡ÚËÎ ‚ „‡‰  ÓÏ‡Ì‡ Â‰ËÌ ÓÚ

÷˙Í‚‡Ú‡ ÔÓ˜ËÚ‡ Ì‡ 31 Ï‡È Ò‚. ‡Ô. ≈Ï ÓÚ 70-ÚÂ, Ò‚. Ï˜Í ≈ÏÂÈ
(ŒÚ‰‡ÌËÂ Ì‡ ÕÂ‰ÂÎˇ Ì‡ —ÎÂÔËˇ)

05.10 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ /Ô/
05.40 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
05.55 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡ ÒÛÚÂ¯ÂÌ

·ÎÓÍ Ò ’ËÒÚËÌ‡ ’ËÒ-
ÚÓ‚‡ Ë —ËÏÂÓÌ »‚‡ÌÓ‚

09.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
09.05 100% ·Û‰ÌË
11.00  ÛÎÚÛ‡.¡√
12.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
12.35 ÕÓ‚ËÌË Ì‡ ÚÛÒÍË ÂÁËÍ
12.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
13.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË Á‡-

·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ ÒÂ-
ÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ/Ô/

14.00 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
14.15 ƒ‡‚‡È, ¿ÒÚÓ·ÓÈ! ‡ÌË-

Ï‡ˆËÓÌÂÌ ÙËÎÏ
14.30 ÿËÌÍ‡ÎËÓÌ ‰ÂÚÒÍË Ú‚

ÙËÎÏ /2 ÂÔËÁÓ‰/
15.00 –‡Ì˜ÓÚÓ ì’‡ÚÎÂÌ‰î Ú‚

ÙËÎÏ /4 ÒÂÁÓÌ, 14 ÂÔ./
15.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
16.00 ¡˙ÁÓ, ÎÂÒÌÓ, ‚ÍÛÒÌÓ
16.30 Ã‡ÎÍË ËÒÚÓËË /Ô/
16.40 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ
17.00 ¡˙Î„‡Ëˇ ‚ 60 ÏËÌÛÚË Ò

Ã‡Ë‡Ì‡ ¬ÂÍËÎÒÍ‡
18.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
18.30 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ
19.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË Á‡-

·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ ÒÂ-
ÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ

20.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
20.45 —ÔÓÚÌË ÌÓ‚ËÌË
21.00 –ÂÙÂÂÌ‰ÛÏ Ò ƒÓ·ËÌ‡

◊Â¯ÏÂ‰ÊËÂ‚‡
22.00 Ã‡ÒËÎËˇ Ú‚ ÙËÎÏ /2

ÒÂÁÓÌ, 4 ÂÔËÁÓ‰/ (16)
22.45 ”ÒÚÓÈ˜Ë‚ÓÒÚ: »ÒÚÓËË Ì‡

ıÓ‡, ÍÓËÚÓ Ô‡‚ˇÚ ÔÓ-
ÏÂÌË - œ‡ÎÂÒÚËÌ‡ ‰ÓÍÛ-
ÏÂÌÚ‡ÎÌ‡ ÔÓÂ‰Ëˆ‡

23.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
23.25 ’‡ÌË·‡Î Ú‚ ÙËÎÏ /9

ÂÔËÁÓ‰/ (16)
00.10 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ /Ô/
00.30 100% ·Û‰ÌË /Ô/
02.15  ÛÎÚÛ‡.¡√ /Ô/
03.10 ¡Ë·ÎËÓÚÂÍ‡Ú‡ /Ô/
03.40 –‡Ì˜ÓÚÓ ì’‡ÚÎÂÌ‰î Ú‚

ÙËÎÏ /4 ÒÂÁÓÌ, 14 ÂÔ.
04.25 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò /Ô ÓÚ

20:00 ˜‡Ò‡/

05.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî /Ô./
06.00 ì“‡ÁË ÒÛÚËÌî - ËÌÙÓ-

Ï‡ˆËÓÌÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ «Î‡ÚËÏË …Ó˜Â‚

09.30 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î - ÚÓÍ¯ÓÛ
Ò ‚Ó‰Â˘Ë ƒÂÒËÒÎ‡‚‡
—ÚÓˇÌÓ‚‡ Ë ¿ÎÂÍÒ‡Ì‰˙
 ‡‰ËÂ‚

12.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Ó·Â‰Ì‡
ÂÏËÒËˇ

12.35 ì ÓÏËˆËÚÂ Ë ÔËˇÚÂÎËî
/Ô./ - ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ ¯ÓÛ

13.30 ì—Ú‡ÌË ·Ó„‡Úî /Ô./ - ÍÛËÁ
¯ÓÛ

14.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî /Ô./

15.00 œÂÏËÂ‡: ì¡Ûˇ ÓÚ
Î˛·Ó‚î - ÒÂË‡Î, Ò.12

16.00 œÂÏËÂ‡: ìŒ·Â˘‡ÌËÂî
- ÒÂË‡Î, Ò.4

17.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ
17.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî - ÔÛ·ÎË-

ˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ ÷‚ÂÚ‡ÌÍ‡ –ËÁÓ‚‡

18.00 ì—Ú‡ÌË ·Ó„‡Úî - ÍÛËÁ ¯ÓÛ
19.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - ˆÂÌÚ‡Î-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ
20.00 œÂÏËÂ‡: ìŒÔ‡ÒÌÓ ËÁ-

ÍÛ¯ÂÌËÂî - ÒÂË‡Î, Ò.3
ÂÔ.44

21.00 œÂÏËÂ‡: ì—˙ÌË ·ËÈ˜î
- ÒÂË‡Î, Ò.2 ÂÔ.12

22.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Í˙ÒÌ‡
ÂÏËÒËˇ

22.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî - ‚Â˜ÂÌÓ
ÚÓÍ¯ÓÛ

23.00 ìŒÒÚÓ‚˙Ú Ì‡ œËÂÚÓî -
ÒÂË‡Î, Ò.3 ÂÔ.7

00.10 ì—ÚÓÎË˜‡ÌË ‚ ÔÓ‚Â˜Âî -
ÒÂË‡Î, Ò.12 ÂÔ.1

01.10 ì ‡ÚÓ Ì‡ ÍËÌÓî - ÔÂ‰‡-
‚‡ÌÂ Á‡ ÍËÌÓ

01.20 ìƒÓÏ‡¯ÂÌ ‡ÂÒÚî - ÒÂ-
Ë‡Î, Ò.3 ÂÔ.8, 9

02.10 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ /Ô./
02.40 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î /Ô./ - ÚÓÍ-

¯ÓÛ
04.40 ì¡Ûˇ ÓÚ Î˛·Ó‚î /Ô./ -

ÒÂË‡Î, Ò.12

09.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ

09.20 ì¿ÌÚË‘ÂÈÍî

10.00 ìΔË‚ÂÈ Á‰‡‚ÓÒÎÓ‚ÌÓ!î

- ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Á‡ ÏÂ‰ËˆË-

Ì‡ Ë ÔÓÎÁÓÚ‚ÓÂÌ Ì‡˜ËÌ

Ì‡ Ò˙˘ÂÒÚ‚Û‚‡ÌÂ

10.40 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

12.00 ÕÓ‚ËÌË (Ò˙Ò ÒÛ·ÚËÚË) -

ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ

12.15 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

15.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ

15.15 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

18.00 ¬Â˜ÂÌË ÌÓ‚ËÌË - ËÌ-

ÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ

18.20 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

21.00 ì¬ÂÏÂî - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡

ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ

21.45 ì“Ó·ÓÎî - ÚÂÎÂ‚ËÁËÓÌÂÌ

ÒÂË‡Î

22.45 √ÓÎˇÏ‡Ú‡ Ë„‡ - ÔÛ·ÎË-

ˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Á‡

ÒÎÛ˜‚‡˘ÓÚÓ ÒÂ ‚ –ÛÒËˇ

Ë ÔÓ Ò‚ÂÚ‡

23.45 ì¿ÌÚË‘ÂÈÍî

00.25 Ã˙ÊÍÓ / ΔÂÌÒÍÓ

02.00 ì¬ ‰ÂÈÒÚ‚ËÚÂÎÌÓÒÚî -

ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ ÔÓ ËÒÚËÌÒÍË

ËÒÚÓËË, ·ÂÎˇÁ‡ÎË ÊË-

‚ÓÚ‡ Ì‡ ËÁ‚ÂÒÚÌË Ë

Ó·ËÍÌÓ‚ÂÌË ıÓ‡

02.55 ìÕÂÍ‡ „Ó‚ÓˇÚî - ÚÓÍ ¯ÓÛ

04.00 ì¬ÂÏÂî - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡

ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ

04.45 ì“Ó·ÓÎî - ÚÂÎÂ‚ËÁËÓÌÂÌ

ÒÂË‡Î

05.35 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî

00.15 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò
¡—“¬î (Ô)

01.25 ìŒ·˘ÂÒÚ‚Ó Ë ÍÛÎÚÛ‡î
(Ô)

02.20 ì«‡ ËÒÚÓËˇÚ‡ Ò‚Ó·Ó‰-
ÌÓî (Ô)

03.15 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)
04.10 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î (Ô)
05.10 ì¿ÌÚË‰ÓÚî (Ô)
05.40 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î (Ô)
06.50 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ
07.30 ìÃÓˇÚ ◊ËÔ‡Ìî - ‰ÓÍÛ-

ÏÂÌÚ‡ÎÂÌ ÙËÎÏ
08.00 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î (Ô)
09.00 ìŒ·˘ÂÒÚ‚Ó Ë ÍÛÎÚÛ‡î

(Ô)
10.00 “¬ Ô‡Á‡
10.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî (Ô)
11.00 “¬ Ô‡Á‡
11.15 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ
12.00 ƒÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÂÌ ÙËÎÏ
12.30 “¬ Ô‡Á‡
12.45 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î (Ô)
13.45 “¬ Ô‡Á‡
14.00 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î
15.30 ì’Û·‡‚‡ ÒË, Ú‡ÚÍÓ‚ËÌÓî
16.00 ì¬Â˜ÌËÚÂ ÔÂÒÌËî - ÍÓÌ-

ˆÂÚ
17.50 “¬ Ô‡Á‡
18.00 ìÀÂ‚ËÚÂ Ë‰ÂËî Ò˙Ò —ÚÓ-

ËÎ –Ó¯ÍÂ‚
18.10 “¬ Ô‡Á‡
18.30 ì¡˙Î„‡Ëˇ - ÁÂÏˇ Ì‡ ÚË

ÔËÒÏÂÌÓÒÚËî - ‰ÓÍÛÏÂÌ-
Ú‡ÎÂÌ ÙËÎÏ

19.25 ìŒÎËÌ √Ó‡ÌÓ‚ Ë ÔË-
ˇÚÂÎËî - ÍÓÌˆÂÚ

21.00 ì«‡ ËÒÚÓËˇÚ‡ Ò‚Ó·Ó‰-
ÌÓî (Ô)

22.00 ìŒ·˘ÂÒÚ‚Ó Ë ÍÛÎÚÛ‡î
(Ô)

23.00 ìÀÂ‚ËÚÂ Ë‰ÂËî (Ô)
23.15 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î (Ô)

Ò‡ÌÓ‚ÌËˆËÚÂ ÒË, Ì‡ ËÏÂ —Â‚‡Ò-
ÚË‡Ì, Á‡ ‰‡ Ò˙‰Ë ıËÒÚËˇÌËÚÂ.
¬Â‰Ì‡„‡ ÏÛ ËÁ‚ÂÒÚËÎË, ˜Â ‚ „‡-
‰‡ ÊË‚ÂÂ ÔÂÒÚ‡ÂÎËˇÚ ‚ÓÈÌËÍ
≈ÏËÈ, ÍÓÈÚÓ ËÁÔÓ‚ˇ‰‚‡ ıËÒÚË-
ˇÌÒÍ‡Ú‡ ‚ˇ‡. —Â‚‡ÒÚË‡Ì „Ó ÔÓ-
‚ËÍ‡Î Ë ÏÛ Í‡Á‡Î:

- »Ï‡Ï Á‡ÔÓ‚Â‰ ÓÚ ˆ‡ˇ -
‚ÒË˜ÍË ıËÒÚËˇÌË ‰‡ ËÁ‚˙¯‡Ú
ÊÂÚ‚ÓÔËÌÓ¯ÂÌËÂ Ì‡ ·Ó„Ó‚ÂÚÂ,
‡ ÌÂÔÓÍÓÌËÚÂ ‰‡ ·˙‰‡Ú Ì‡Í‡Á‡ÌË
Ò˙Ò ÒÏ˙Ú. » Ú˙È, ≈ÏËÈ, ÔËÌÂÒË
ÊÂÚ‚‡ Ë ˘Â ÔÓÎÛ˜Ë¯ Ì‡„‡‰Ë Ë

ÔÓ˜ÂÒÚË! »Ì‡Í ˘Â ÔÓ„Û·ˇ Ë ‰Û¯‡-
Ú‡ ÚË, Ë ÚˇÎÓÚÓ ÚË.

- ¿Á Ò˙Ï ‚ÓÈÌËÍ Ì‡ ÌÂ·ÂÒÌËˇ
Ë ·ÂÁÒÏ˙ÚÂÌ ÷‡ - ’ËÒÚÓÒ, Ë ÌÂ
ÏÓ„‡ ‰‡ ÃÛ ËÁÏÂÌˇ! - ÓÚ„Ó‚ÓËÎ
≈ÏËÈ. - “Ë ÒË ‚Î‡ÒÚÂÌ Ì‡‰ ÚˇÎÓ-
ÚÓ ÏË, ÌÓ Ì‡‰ ‰Û¯‡Ú‡ ÏË ÌËÍÓÈ
ÌˇÏ‡ ‚Î‡ÒÚ, ÓÒ‚ÂÌ ¡Ó„,  ÓÈÚÓ
ÏÓÊÂ ‰‡ ÏË ‰‡‰Â Ú˙ÔÂÌËÂ Ë ‰‡
ÏÂ Á‡Ô‡ÁË Ì‡‚ÂÍË.

—Â‚‡ÒÚË‡Ì Á‡ÔÓ‚ˇ‰‡Î ÒÚ‡¯ÌÓ
‰‡ Ï˙˜‡Ú ÒÚ‡Âˆ‡. ÕÓ ¡ÓÊËˇÚ‡
ÒËÎ‡ ·ËÎ‡ Ò ÌÂ„Ó Ë ÚÓÈ ÓÒÚ‡‚‡Î
ÌÂ‚Â‰ËÏ ÒÂ‰ ËÁÚÂÁ‡ÌËˇÚ‡ -
ÔÎ‡Ï˙Í˙Ú ÌÂ ÒÂ ‰ÓÍÓÒÌ‡Î ‰Ó ÌÂ„Ó,
ÓÚÓ‚ÌÓÚÓ ÔËÚËÂ ÌÂ ÏÛ ÔÓ‚Â‰ËÎÓ.

ÃÌÓ„Ó ˜Û‰ÂÒ‡ ËÁ‚˙¯ËÎ √ÓÒ-
ÔÓ‰ Á‡‡‰Ë Ò‚ÂÚËˇ Ï˙˜ÂÌËÍ:
Ï˙˜ËÚÂÎËÚÂ ÓÒÎÂÔÂÎË ÔÓ‡‰Ë ÌÂ-
‚ÂËÂÚÓ ÒË, Ë ≈ÏËÈ „Ë ËÁˆÂËÎ
˜ÂÁ ÔËÁÓ‚‡‚‡ÌÂ ËÏÂÚÓ Ì‡ √ÓÒ-
ÔÓ‰‡. ÕÓ ‚ÒË˜ÍÓ ÚÓ‚‡ ÌÂ ‰Ó‚ÂÎÓ
—Â‚‡ÒÚË‡Ì ‰Ó ‡Á·Ë‡ÌÂ Ì‡ ËÒ-
ÚËÌ‡Ú‡. “ÓÈ ÔÓ‰˙ÎÊ‡‚‡Î ‰‡ ËÁÓ-
·ÂÚˇ‚‡ ÌÓ‚Ë Ï˙˜ÂÌËˇ Á‡ ≈ÏËˇ
Ë Ì‡È-ÔÓÒÎÂ ÏÛ ÓÚˇÁ‡ÎË „Î‡‚‡-
Ú‡. “‡ÈÌË ıËÒÚËˇÌË Ò ·Î‡„Ó„Ó‚Â-
ÌËÂ ÔÓ„Â·‡ÎË ÚˇÎÓÚÓ Ì‡ Ò‚ÂÚËˇ
Ï˙˜ÂÌËÍ Ë ÏÌÓ„Ó ˜Û‰ÂÒ‡ ÒÂ
ËÁ‚˙¯‚‡ÎË Ì‡‰ „Ó·‡ ÏÛ.
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ÕÂÔÓ˙˜‡ÌË Ï‡ÚÂË‡ÎË ÏÓÊÂ
‰‡ ÌÂ ·˙‰‡Ú ÔÛ·ÎËÍÛ‚‡ÌË. ÕÂÔÓÚ˙ÒÂ-
‰Ó
–˙ÍÓÔËÒË ÌÂ ÒÂ ‚˙˘‡Ú.

Нотингам Форест
надделя с 1:0 над
Хъдърсфийлд и така спе-
чели определяния като
най-скъп мач във футбо-
ла. По данни на англий-
ски медии плейофният
двубой за влизане от
Чемпиъншип в Премиър
Лийг осигурява на побе-
дителя 170 млн. паунда
от тв правата в Премиър
Лийг. Успехът на дву-
кратния еврошампион
дойде след автогол на
Леви Колуйл (43). Тимът
се завръща в най-висо-
кото ниво на английския
футбол след 1999 г.

Футболистите на
Стив Купър бяха много
по-добре представящият

се тим през първата
част и владееха инициа-
тивата. Хъдърсфийлд на
мениджъра Карлос Кор-
беран също имаше шан-
сове след контраатаки и
отлични включвания на
Сорба Томас. Две мину-
ти преди почивката
Джеймс Гарнър центри-
ра отлично в наказател-
ното поле, а Лени Ко-
луйл в опит да изпрева-
ри Райън Йейтс прати
топката в собствената
си мрежа за 1:0.

Хари Тофоло (73)
опита да си изпроси
дузпа след съприкосно-
вение в наказателното
поле на Форест с Джак
Колбек, но реферът

Джон Мос не се заблу-
ди и му показа жълт
картон. ВАР показа, че
има съприкосновение,
но реферът не промени
решението си.

Щастливият гръцки
собственик Евангелос
Маринакис се зарече
Нотингам Форест да
получи адекватно фи-
нансиране за привлича-
нето на футболисти,
отговарящи на високо-
то ниво във Висшата
лига,

Маринакис, собст-
веник и на гръцкия
Олимпиакос, се сдоби с
контролния пакет ак-
ции на Форест през
2017 г.

ГЛЕДАЙТЕ

ПО РИНГ
ВДИГАНЕ НА ТЕЖЕСТИ
18.00 и 21.00 ЕП в Тирана
по Макс спорт 3
ВОЛЕЙБОЛ,
ЛИГА НА НАЦИИТЕ (ЖЕНИ)
15.30 Тайланд - България
18.30 Турция - Италия
2.00 Германия - Бразилия
ПО ЕВРОСПОРТ 1
ТЕНИС
12.30 “Ролан Гарос”
ПО ЕВРОСПОРТ 1
КОЛОЕЗДЕНЕ
15.00 Купа на Франция
(Меркантур класик)
ПО ДИЕМА СПОРТ 2
БАСКЕТБОЛ
20.00 Ховентут - Тенерифе
22.30 Барселона - Гран Канария

Íîòèíãàì Ôîðåñò ñïå÷åëè íàé-ñêúïèÿ ìà÷ ñ àâòîãîë

Áåðîå ïðèâëå÷å
Ñïàñ Ãåîðãèåâ

Капитанът на Нотингам Форест Джо Уоръл
държи купата на победителите в баража за Премиър Лийг,
спечелен с 1:0 срещу Хъдърсфийлд на “Уембли”

Ëþáî Ïåíåâ
ïîå ÖÑÊÀ 1948

Любослав Пенев бе пред-
ставен като старши треньор
на ЦСКА 1948. Ел Голеадор
е подписал за 2 години с “чер-
вените”. Той замени Николай
Киров-Белия, а целта на ле-
гендарния футболист е да
класира тима за евротурни-
рите.

На представянето си в
Пресклуб “България” Пенев
говори повече за бившия си
тим ЦСКА, откъдето бе на-
тирен миналата година със
скандал.

“След като не съм искан в
един клуб, няма как да рабо-
тя там. Бях изгонен. Решение
на ръководството, така са
преценили. Аз съм професи-
оналист и обичам да работя,
не виждам защо някой да се
обижда. Преди 10 месеца
някой защити ли ме, като ме
изгониха в 12 през нощта?
Някой да ме е издържал? Не
трябва да има сърдити и оби-

Ел Голеадор нападна
Гриша Ганчев

дени. Няма огорчение, всеки
си носи отговорност. Аз съм
спокоен и със самочувствие,
че съм си свършил работа-
та”, каза Пенев.

“Интервюто на Гриша
Ганчев е скалъпена и режиси-
рана работа, в която има мно-
го неверни неща. Има и някои
истини. Каза, че след лагера в
Банско щели да спукат топка-
та тия чобани, след втория
лагер в Турция пък имало
много контузии. Това са фак-
ти. Това е работа на старши
треньора и кондиционния
специалист и всички се оплак-
ват от футболистите. А игра-
чите не трябва да се пипат,
защото те са артистите. Със
същите футболисти, без нови-
те попълнения, завършихме
перфектно първенството и
спечелихме купата. Ганчев
нарече хората “кибиците от
“Дървеното”. Но без тях Ган-
чев нямаше да бъде в ЦСКА.

ЦСКА 1948 иска да раз-
вива професионален футбол,
има високи цели и да над-
гражда. Винаги следващата
година да бъдеш на по-висо-
ко ниво. Целите са високи, а
моите са още по-високи. Ако
успеем - добре, ако не -
продължаваме и следващата
година ще го постигнем.

Имаме селекционен екип,
който се занимава професио-
нално и не очакваме някакви
спънки. Договорът е с малко
повече правомощия. За
първия отбор е ясно, но ще
наблюдавам и втория, и тре-
тия”, каза още Пенев.

Като треньор на дубъла
бе представен Валентин Или-
ев. “Завръщам се максимално
мотивиран, с огромното же-

лание да работя със сериоз-
ни хора и да се развиваме.
Спокоен съм, мотивиран съм
и силно се надявам, че и
първият, и вторият отбор ще
издържим и с манталитета на
победител ще вървим наго-
ре”, каза синът на Илия
Вълов, който водеше отбора
по пътя към професионалния
футбол.

Изпълнителният директор
Добрин Гьонов обяви, че Пе-
нев и Илиев ще останат в клу-
ба, докато те самите решат.

От “Блиц” твърдят, че на
Стойчо Младенов е предло-
жен поста на директор в
ЦСКА 1948, но това едва ли
ще стане предвид обтегнати-
те му отношения с Любо
Пенев.

СНИМКА DSPORT.BG

Любо Пенев получава фланелка с №9 от
изпълнителния директор на ЦСКА 1948 Добрин Гьонов

Дясното крило Спас Георгиев
подписа като свободен агент с Бе-
рое, след като договорът му с Пирин
изтече.

През миналия сезон той изигра 24
мача за “орлетата” и вкара един гол.
Георгиев е на 29 години, роден е в
Стара Загора и е юноша на Славия.
Освен за “белите”, е играл още за
Монтана, Добруджа, Дунав, Ботев
Вр, ЦСКА 1948 и Септември Сф,
както и за шотландските Ливингстън
и Албиън Роувърс.
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Сопотчанинът Иван Димов
с успешен дебют при мъжете

Âòîðè ùàíãèñò
ñ åâðîòèòëà

Иван Димов (61 кг) също
спечели титла на Европейското
първенство по вдигане на те-
жести в Тирана. Това е второ
злато за България от шампио-
ната, след като на старта Ангел
Русев (55) спечели титлата за

Балкан детронира
Левски и е на финал

Балкан е вторият финалист в
плейофите на НБЛ. Тимът на Небой-
ша Видич ще оспорва титлата за
първи път от 2019 г., след като
детронира шампиона Левски с 3-1
победи в серията. “Зелените” спече-
лиха ключовия мач №4 със 78:76 (26:13,
15:21, 22:24, 15:18) пред пълните
трибуни на зала “Универсиада” и ще
спорят за титлата с  доминатора
в редовния сезон Рилски спортист.
Преди десетина дни Балкан бе обявен
за служебен победител заради нере-
довно картотекирания Йордан Мин-
чев, но тимът на Тити Папазов
спечели обжалването. Амад Рори
завърши с 21 т., 9 борби и 7 асистен-
ции за Балкан. Капитанът Чавдар
Костов наниза 15 т. за Левски и Зейн
Ноулс записа дабъл-дабъл от 13 т. и
12 борби. Балкан гостува в първите
2 мача в Самоков, а после посреща
Рилецо без публика заради наказание.

Баная взе ГП на Италия

Само година след като отпадна
от първото място, Франческо Баная
се реваншира на тифозите и триум-
фира в надпреварата за Гран при на
Италия в клас Moто ГП. Пилотът
на Дукати бе недостижим на “Му-
джело” и спечели само с 0,6 сек. пред
световния шампион Фабио Куарта-
раро (Фр, Ямаха). На подиума се качи
и Алейш Еспаргаро (Исп, Априлия).
След осмия старт лидер със 122 т.
е Куартараро, пред Еспаргаро - 114,
Бастианини - 94, Баная - 81, и др.

Треньорът на националния отбор Иван Иванов (в средата)
на подиума с еврошампиона Иван Димов (вляво)
и с бронзовия медалист Габриел Маринов

втора поредна година.
При дебюта си при мъжете

20-годишният тежкоатлет от
Сопот завърши с двубой от 286
кг, след като постигна най-
добър резултат от 135 кг в
изхвърлянето и успя на 151 кг

Боксьорите ни се наредиха на осмо място на Европейско-
то първенство за мъже в Ереван с един сребърен и два брон-
зови медала.  Ергюнал Себахтин (48) спечели сребърен медал,
след като загуби с 1:4 гласа от грузинеца Сахил Алахвердови.
Той започна малко по-сковано в първия голям финал в кари-
ерата си и изостана в картите след първия рунд, но във втория
показа голяма част от арсенала си. С бързи и точни действия
Себахтин обърна развоя на срещата, а финалният рунд бе
равностоен, но една-две по-точни комбинации на грузинеца му
осигуриха и успеха. Преди това бронзови отличия заслужиха
Даниел Асенов (54 кг) и Хавиер Ибаниес (57 кг). На полуфи-
нала натурализираният кубинец отстъпи с 2:3 гласа на арме-
неца Артур Базеян, но спечели първия си медал за България.
В Ереван боксираха 219 състезатели от 39 държави.

в изтласкването. Той започна
уверено на 130 кг, но не успя
на 133, а при последния си опит
укроти над главата си 135 кг, за
да спечели златото в упражне-
нието. В изтласкването Димов
стартира от 151 кг, а после на
два пъти се препъна на 156 кг.
На тази тежест другият фаво-
рит Ферди Хардал (Тур) хвана
нула. Среброто остана за Си-
мон Брандхубер (Гер), също с
286 кг (134+152), но бълга-
ринът стана шампион, след като
пръв събра този двубой.

С бронза се окичи другият
българин в категорията - Габ-
риел Маринов, който събра 279
кг (122+157). Тежкоатлетът от
Стара Загора бе шести в
изхвърлянето, но в изтласква-
нето заслужи злато.

Досега нашите имат 2 злат-
ни, 1 бронзов медал и четвърто
място за Дениз Данев (55).

На подиума в Тирана сно-
щи излезе Валентин Генчев
(67), който в предварителните
заявки бе пръв. Петият от
Олимпиадата в Токио 2020
Божидар Андреев ще вдига
утре в новата за него катего-
рия - до 81 кг, а световният
шампион от Ташкент Карлос
Насар (81) ще се състезава в
четвъртък в кат. до 89 кг.

СНИМКА БФ БОКС

Хавиер Ибанес (вляво) отстъпи с 2:3 гласа
в битка за финала срещу Артур Базеян

Áîêñüîðèòå çàâúðøèõà
îñìè â Åâðîïà

Хокеистите на Финландия спечелиха
световната титла след победа на финала
с 4:3 след продължения над Канада в Хелзинки

НАКРАТКО

Серхио Перес (Мекс,
Ред Бул) спечели Гран при
на Монако, след като оце-
ля в дъжда, който се изля
преди състезанието. Вто-
ри остана Карлос Сайнц
(Исп, Ферари). След фина-
ла от Ферари подадоха два
протеста срещу пилотите
на Ред Бул Серхио Перес
и Макс Верстапен. Според
Скудерията и двамата са
нарушили правилата, кога-
то са минали през жълтата
ограничителна линия на
изхода от бокса в хода на
състезанието. И двата про-
теста обаче бяха отхвърле-

Ïåðåñ íàé-áúðç â äúæäà â Ìîíàêî

Серхио Перес триумфира за Гран при на Монако
и записа трета победа в кариерата си

Джай Хиндли спечели 105-ата
колоездачна обиколка на Италия
и стана първият австралиец
в историята с титла от
“Джирото”. Той изпревари с 1:18
мин. шампиона от 2019 г. Ричард
Карапас (Кол) и бе награден на
прочутата “Арена ди Верона”

Мартин Чой от отбора на ЕКО
BMW МС 77 рейсинг тийм победи
и в двата старта за Гран при на
България по мотоциклетизъм на
писта. На полигона “Долна
Митрополия” той изпревари
втория Димитър Митов с 1:12
мин. и затвори с една обиколка
третия Трифан Чиприян (Рум)

ни, с което Перес запази
своята победа, а Верста-
пен - третото място. Ви-
део кадри са показали, че
той не докосва жълтата
линия. При Верстапен не-
щата са били по-сложни,
защото ясно се вижда, че
е настъпил жълтата линия
малко преди нейния край
след изхода от първия за-
вой. През тази година
обаче правилата бяха
леко изменени и в тях се
позволява настъпване на
линията, стига тя да не
бъде напълно пресечена
от пилота.

По-голямата част от
левите гуми на болида на
Верстапен остават от
вътрешната страна на ог-
раничителната линия, ко-
ето няма как да се счита за
пълно пресичане. Така све-
товният шампион запази
третото място и добави 3
т. към преднината си спря-
мо Шарл Льоклер, който
остана четвърти в “домаш-
ното” състезание.

Верстапен води със
125 т., пред Льоклер - 116,
Перес - 110, Джордж
Ръсел (Вбр, Мерцедес) -
84, Сайнц - 83, и др.


